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« lelnék, ahogy azt Titulescu urek kívánják
Taí a ledVOZOttnelí ! f 1 úgy Magyarország menthetetlenül elpusz 
uaj Cl légy I tuln3i hiszen az cddigi kötelezettségéit is

Ha nem a bőrünkről, a sorsunkról es a csak ere:ének végső megfeszítésével volt 
jövőnkről volna szó, akkor inkább undo- I 
rodva, mint megdöbbenéssel figyelnénk a 
hágai színjáték gyorsan perdülő felvoná­
sait. Annyi bizonyos, hogy ami most Ha 
gában folyik, az egy mozaikrészlete a vi 
lágtörténelemnek, de az is kétségtelen, 
hogy nagyon sanyarú, sötét és hitvány 
volna a homo genus történelme, ha minden 
mozaikja a hágaihoz hasonlítana. A sze­
gény galiciáner esete jut most eszünkbe, a 
tönkretett, kifosztott tarnopoli izraelitáé, 
akinek otthonát a világháború első hónap­
jaiban tízszer dúlták fel, lőtték össze es sa- 
rozták be az egymással viaskodó csapatok.
Mikor a monarchia ármádiája már tized­
szer foglalta vissza a letarolt városkát a 
muszkától, a tarnopoli zsidó újból kimé 
részkedett az uccára, végignézett tönkre 
ágyuzott pátriáján, romokban heverő haza 
táján és sirvafakadt. Éppen arra lovagolt 
egy kikent-kifent generális, aki derűsen ra 
szólt a zsidóra:

Miért sir öregem, hiszen nincs már 
semmi baj, messze van már innen a front?

Az öreg zsidó ekkor lemondóan az üsz 
kos romokra mutatott. A generális fel 
tűnőén okos ember volt. értett egy gesz- 
tusból is.

Óh mosolygott fölényesen az arany 
galléros katona —, ez a háború! Magának 
is tudomásul kell vennie, öregem — tette 
hozzá büszkén —. hogy most történelmi 
időket élünk. . .

A megrokkant bácsi elgondolkozott né­
hány pillanatig a hadvezér önérzetes kije­
lentésén, azután ama bizonyos jellegzetes 
kéztartással, amely egy tarnopoli izraelitá­
nál a legrosszabbakba való beletörődést je­
lenti, halkan ennyit dünnyögött:

Igen. igen, leider, történelmi időket 
élünk. . .

A hágai konferencia is történelem. Saj­
nos meg kellett érnünk a világ történel­
mének ezt a fejezetét is, amelyet ugyan | 
nem tarkít ágyuzaj és haldoklók hörgése, 
vér nem folyik Hágában, jól vasalt diplo- 
maták finom úri játéka az egész, de meg- 
nyilvánulásában és kihatásaiban mégis egy 
szörnyű csata, ahol egy kifosztott, meg­
rabolt. megcsonkított kis nemzet áll szem­
ben rabló ösztönü szomszédaival és azok­
kal a távolabbi nagyhatalmakkal, amelyek 
elnézik ezt a csúf játékot, vagy éppen se­
gítő kezet nyújtanak hozzá. Egy ellensé­
ges, vagy legjobb esetben közömbös világ 
áll velünk szemben Hágában. Tanácskoz­
nak, tárgyalnak, sustorognak a diplomaták, 
iegyzökönyveket szerkesztenek, aktákat 
gyártanak és az akták holt betűi mögött 
acélbilincsek csörrennek, acélbilincsek, 
amelyekkel még mélyebben, meg teljese 
ben szeretnék Magyarországot a földre 
kényszeríteni. A nyomorúságunk a sze­
rencsétlenségünk nem hatja meg okét, jaj- 
kiáltásunk nem visszhangzik a sziveikben, 
ők az ököljog alapján állanak: vae victis, 
iái a legyözöttnek! Hajdan a római amfi­
teátrumban, amikor egy bomlott korszak 
romlott nemzedéke meredt táguló orrcitn- 
pákkal vérszagra éhesen az arénára, ahol a 
gladiátorok csaptak össze, részeg mámorá­
ban szadista kéjtől korbácsolva üvöltött a 
tömeg, ha valamelyik gladiátor szörnyű 
sebtől gyötörve a porondra hullott. A csá­
szári páholy előkelő léhütoi a sötét moh 
alpári léhütőivel együtt lefele fordított hü­
velykujjukat mutatták a győztes fele: re­
cipe ferrum, döfd belé a vasat.

Recipe ferrum! - üvölti most Hága 
felé a kisantant sajtója és Titulescuek nyu­
gat felé sandítanak a nagyhatalmak csá­
szári páholya felé. vájjon megkapjak-e az 
engedélyt a kegyelemdöféshez. Mert ha a 
jóvátétel! terheket olyan mértékben emel-

képes teljesíteni. Most már mind azon for­
dul meg, hogy a nagyhatalmak képviselői­
ben győz-e a józan belátás és valóban békét 
akarnak-e. Ezekre a kérdésekre ad majd

feleletet a csütörtöki, vagy pénteki nap és 
ezt a feleletet szivszorongva, remegő lélek­
kel, de acélos elszántsággal várja Csonka- 
magyarország minden lakója.

:sak erejeneK vegsu ............ - . _

Ha Bethlen gróf aláírná a megegyezést, megbukna ha­
zájában, ha nem írja alá, akkor viszont Magyarország 
ellen a kényszer alkalmazása kikerüihetetlenne válik, 

mondta Benes a hágai újságírók előtt
A magyar miniszterelnök egy német o^yan “egy^mény1“»!6^
SÄ“Ä Ä^stLni -"Pénteken és siómba,on tárgyaiják
,rasa, a, ami, jöntés „ jövő hét ele,ere várható
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H ága, január 8. A mai napon is foly­
tatódtak a tanácskozások a bolgár jóvátétel 
ügyében és még nincs megállapítva annak 
végleges időpontja, hogy mikor tűzik a 
nem német jóvátételek kérdésével foglal­
kozó bizottság napirendjére a magyar jóvá­
tétel kérdését. Mindenesetre a még folya­
matban levő osztrák és bolgár jóvátételi 
tárgyalások menetétől függ, hogy

csütörtökön, vagy csak pénteken ke- 
rül.e sor a magyar ügy tárgyalásává.

A bolgár jóvátételi kérdésről folyó tanács­
kozások elhúzódásából arra következtet­
nek, hogy

valószínűleg csak pénteken tárgyal­
hatja a bizottság a magyar jóvátételi 

kérdést,
de megtörténhetik, hogy már csütörtökön 
délután kezdik meg a magyar jóvátétel 
kérdésének megvitatását.

A magyar delegátusok hágai időzésével

kapcsolatban minden szemlélőnek feltűnt, 
hogy a nagyhatalmak milyen megértesse! 
fogadják a magyar kiküldötteket, különö­
sen pedig Bethlen István gróf miniszter­
elnököt. Az a szívélyes fogadtatás, amely­
ben a miniszterelnöknek része volt és azok 
a bizalmas tárgyalások, amelyek a magyar 
delegátusok és a nagyhatalmak egyes kép- 
viselői között lefolytak, arra késztették a 
kisantantot, hogy még erősebb sajtópropa­
gandát indítson és igyekezzék a közvéle­
ményt a tendenciózus híresztelésekkel 
félrevezetni. Most a külföldi sajtóban,

különösen cseh részről azt lansziroz- 
zák, hogy Magyarország hajlandó le­
mondani a vegyes döntőbíróságról és 
annak helyébe más fórumot kíván 

állítani.
Természetesen a kisantantnak ez a mester­
kedése sem járhat eredménnyel, mert ez a 
híresztelés is azok közé a valótlanságok

közé tartozik, amelyekkel a közvéleményt 
meg akarják téveszteni.

Magyarország álláspontja változatlan 
ebben a kérdésben, a magyar kormány 
változatlanul ragaszkodik a vegyes 
döntőbírósághoz és egyáltalán nem 
hajlandó a békeszerződésben biztosí­
tott döntőbíróság helyett egy másik 

fórumot elismerni.
II ága, január 8. A mai napot bizalmas 

tanácskozások töltik ki. Formális ülés csak 
holnap délelőtt lesz, amikor a nem német 
jóvátétellel foglalkozó bizottság folytatja 
tárgyalását a bolgár jóvátételről. Ezt abi­
zottsági ülést ugyanúgy, mint az eddi­
gieket — zárt ajtók mögött tartják és csu­
pán a delegáció tagjait bocsátják be.

Hír szerint holnap délutánra a nem né­
met jóvátételekkel foglalkozó bizottság 
plenáris ülést vett tervbe. A plenáris ülé­
sek nyilvánosak.

m

Képek a hágai konferencia szereplőiről. Fönn: Winh. BrianiI ti Schwtdt a pénzügyminiszter Schober
Moldenhauer és Cheren. Bethlen mw,sa,ertlnok. OO " / éfflft iti,Ü£ym/ni«íe, realizes közben eszmecsere, folytatnak,
osztrák kancellár (X-> -< targyalasra megy. - Couchcu
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Ilyen körülmények között a magyar kér­
dés tárgyalása péntekre maradt.

Prága, január 8. A Prager Tagblatt 
jelenti Hágából: A magyar kérdésben teg­
nap történt meg az első hivatalos találko­
zás Csehország és Magyarország között.

Dr. Walko Lajos magyar külügymi­
niszter fölkereste a csehszlovák dele­
gációt és dr. Benessel, valamint
Ossucki követtel körülbelül egy óra 

hosszat tanácskozott.
A tanácskozás tárgya a két fél felfogása 
volt a földreform és az optánskérdésben. 
A cseh álláspont annak a körülbelül há­
romezer magyar állampolgárnak a kárta­
lanítása ügyében, aki a cseh kormánnyal 
szemben anyagi követeléseket támasztott, 
a Prager Tagblatt levelezőjének értesülése 
szerint nem oly intrazígens, mint Románia 
álláspontja.

CÁFOLAT
A CSEH HÍRESZTELÉSEKRE.

Hága, január S. A Prager Tagblatt 
egyik legutóbbi hírével kapcsolatban ille­
tékes magyar részről szükségesnek tart­
ják a következők megállapítását:

1. Nem igaz az, hogy Bethlen István 
gróf vasárnap és hétfőn megoldási terve­
ket terjesztett a nagyhatalmak képviselői 
elé.

2. Szó sem lehet arról, hogy éppen ma­
gyar részről javasolnák, hogy a vitás ese­
teket egy újonnan létesítendő fórum elé 
vigyék és kikapcsolják a vegyes döntőbíró­
ságot. Ellenkezőleg, a magyar álláspont 
változatlanul az, hogy ezek az ügyek az 
egyedül arra illetékes vegyes döntőbíróság 
elé tartoznak.

3. Valótlan az, hogy azzal fenyegették
meg Magyarországot, hogy ha a keleti jó­
vátétel kérdésében nem jön létre megegye­
zés, akkor a jóvátétel! bizottság fog ebben 
dönteni. 'rím,

A GIORNALE D’ITALIA 
A LOUCHEUR-BIZOTTSÁG FÉLTÉ 

TELEI ELLEN.
.iólesi baráti ham’; szólal meg a tliornale 

(Vitaijában. A lap kéthasábos cikkben fng| il- 
kozik a magyar jóvátétel! kérdéssel is is­
merteti a keleti jóvátétel! bizottság teltételeit.

Az első pont jóvátéíeli fizetések teljesítését 
követeli 1943-tól 1966-ig anélkül, hogy megál­
lapítaná az évenkint fizetendő összegek nagy- 
sápját. A második pont szerint

az érdekelt államoknak a békeszerződés 
alapján Magyarországgal szemben támasz­
tott követelései, valamint Magyarország­
nak vagy állampolgárainak más orszá­
gokkal szemben támasztott követeléseit 

törölnék.
Ezekután könnyen megérthető írja a cikk,

— tűiért nem találhat a magyar kormány meg­
felelő alapot a megegyezésre. A második Pont 
ugyanis, amely a trianoni szerződés 25(1. sza­
kaszának feladását kívánja, a magyarokra 
kedvező valamennyi jog feladását jelentené.

A trianoni békeszerződés 250. szakasza az 
egyetlen, amely védi a magyarok magánérde­
keit, az egyetlen biztosíték az elcsatolt ma­
gyar területeken a magyar vagyont érintő el­
kobzások és visszaélések ellen. Ezek után 
értelmlö, hogy meghiúsultak azok az eddigi kí­
sérletek. amelyek a magyar kormányt c biz­
tosíték feladására akarták rábírni.

I.ehetetlen, hogy a magyar állam magára 
vállalja a magánosoknak a békeszerződés 
2a0- szakasza alaPÍán megillető kárpótlá­
sok es jóvátételek kifizetését, amikor a 
hitellevelek és hadikölesönök tulajdonosait 

sem tudja kártalanítani.
A cikk ezután a kérdés gazdasági kérdésé- 

'c msmlkozva, részletesen ismerteti az áten­
gedett javak, a természetbeni törlesztések és 
egyél, jóvátételt fizetések tételeit, amelyek 
összesen mintegy 35 milliárd francia frankra 
rúgnak-

A cikkíró végül ismerteti Bethlen István há­
gai előterjesztéseinek egyes pontjait.

Ilyen körülmények között nem lehet újabb 
leihet rakni Magyarországra.

Páris, január 8. Az Excelsior ismerteti a

Vagyonbukott 
Márton Gyula és Fia
cég csődtömegének kiárusítása után meg­
maradt áruk zárt ajánlati tárgyalás során 
eladók. Felvilágosítást ad dr. Kovács Jenő 
csodtomeggondnok. Batthyány u. 14 alatt

A művészi gyermekképek utolérhetet­
len specialistája Ruzicska. Műterem egész, 
nap fütve. Piac ucca 32.

megegyezés-tervezetet, melyet az angol, olasz 
és francia megbízottak dolgoztak ki a magyar 
jóvátétel megoldására vonatkozólag.

A terv szerint a klsantantállamuk köve­
telésére és a magyar követelésre is 

moratóriumot mondanának ki.
lV.'-l-han egy közös kasszát hoznának létre, 
melybe , mgyar jóvátéíeli fizetségeket és a 
kisantuntállamok részéről teljesítendő fizettsé- 
geket juttatnák. A közös kassza lehetővé tenné 
a magyar alattvalók számára a kisantantálla- 
mokkal szemben fennálló követeléseik kielégí­
tését.

VENIZELOSZ ÉS LOUCHEUR 
TANÁCSKOZÁSA BETHLENNEL.
Hága, január 8. Óról Bethlen István minisz­

terelnök ma délben felkereste lakásán Veui- 
zelosz göiög miniszterelnököt. Ezután Beth­
lent Lotieheur, a magyar jóvá tét éli kérdéssel 
foglalkozó bizottság elnöke látogatta meg.

Az egyik hollandi lapban Loucheur francia 
miniszternek a francia sajtó számára adott 
tájékoztatójával kapcsolatban olyan értelmű 
tudósítás jelent meg, hogy Loucheur támadást 
intézett a magyar álláspont ellen. Ma délelőtt 
Loucheur megbízásából két delegátus jelent 
meg gróf Bethlennél és a hollandi lap közlé­
sére utalva kijelentették, hogy Loucheur a leg­
határozottabban megcáfolja mindazokat a 
megjegyzéseket és kommentárokat, amelyek 
az ő objektiv tájékoztatásán túlmenőéi; akár 
az illető lapban, akár más lapban az ö nyi­
latkozatához liiztck.

Egyébként ma délelőtt a bolgár kérdés 
ügyében kiküldött szövegező bizottság tovább 
folytatta munkáját, hogy a bolgárok észrevé­
teleinek és ellenjavaslatainak szemelő!t tartá­
sával végleges formába öntse a bolgároknak 
átnyújtandó egyezménytervezetét. Ma külön­
ben Tirelii olasz megbízott is felkereste Beth­
len gróf miniszterelnököt. Megállapodás tör­
tént arra nézve, hogy javasolni fogják, hogy 

magyar meghízottak a keleti ióvátételi bi­
zottságban szombaton, január 10-éii délelőtt 
hallgattassanak meg. A megbeszéléseket hét­
főn és szükség cselen a következő napokon is 
folytatnák.

BENES NYILATKOZATA 
A MAGYAR ÜGYRŐL.

Hága, január 8. A párisi Intransigeant hágai 
levelzöiv szerint .l^par belga miniszterelnök 
elutazása miatt a hivatalos tárgyalások szü­
netelnek. a magamtlegbcszalések azonban an­
nál élénkebben folynak. A lap tudósítója be­
szélgetést folytatott Ben es cseh külügyminisz­
terre!. aki kijelentette, hogy a magyar kér­
dés sokkal bonyolultabb mint a német kérdés.

Ha úgymond Benő Bethlen István 
aláírná a megegyezést, akkor hazájában bizo­
nyára megbukna, mert a • magyar nép nem 
lenne hajlandó öt követni. Ma ellenben Bethlen 
nem írná alá az egyezményt akkor rossz szol­
gálatot tesz az országának, a kény er alkal­
mazása elkerülhetetlenné válna. Másként nem 
lehet cselekedni. 1 iu a magyar ügy elin­
tézését a Youiig-tcrvbc nem veszik fel. ez 
igen rossz benyomást fog kelteni és mindenki 
azt fogja mondani, hogy a hágai értekezlet 
nem hozta meg a teljes pacifikációt. amelyet 
reméltek. Bugám tokát könnyű el távoli tani. 
de itt valóságos rákkal állunk szemben.

Benes a hollandi sajtó képviselői előtt is 
nyilatkozott és kijelentette, hogy Magyaror­
szágra nézve igen fontos, hogy kivezető utat

találjon abból az elszigeteltségből, amelyben 
most van. Magyarországnak végre gyakorlati 
együttműködést kell találnia szomszédaival. 
A hágai értekezletnek úgymond Benes a 
magyar ügyre nézve is a múlt teljes likvidá­
lását kell jelentenie. Nem lehet, hogy Mag.var- 
ország jóvátételének leszállítását követelje 
anélkül, hogy ezt egyidejűleg a szomszéd ál­
lamuknak tuti engedményekkel ne komplikálni. 
Bethlen azt hiszi, hug.\ lehetséges a kérdés 
rendezése, beleértve az opláns kérdést is. 
de Il igában nemcsak jogi állásponttért kiizde- 
iv‘k, ha>o*m a pénzügyi kibontakozásért is.

A NAGYHATALMAK DELEGÁTUSAI 
ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT TÁRGYAL­
NAK A MAGYAR PROBLÉMÁRÓL.

11 liga. január 8. A keleti jóvátétel ügyében 
ma tovább folytatták a bizalmas megbeszélé­
seket. A nem néniét jóvátétellel foglalkozó bi­
zottság holnap délelőtt a ma megszövegezett, 
illetve átdolgozott javaslat alapján vitatja meg 
a bolgár kérdést.

A magyar kérdés \ alósziniicn már pénteken 
kerül a jóvátéíeli bizottság elé. A kérdés gyors 
elintézése érdekében az angol, olasz és fran­
cia delegátusok napok óta magán jellegű tár­
gyalásokat folytatnak. \z illető delegációk tö­
rekvése elsősorban arra irányul, hogy áthidaló 
és gyakorlati megoldást készítsenek elő. Ed­
dig még nem alakult ki konkrét javaslat, il­
letve a magyar delegáció elé nem terjesztet­
lek semmiféle határozott ajánlatot. Az emlí­
tett delegációk állandóan fen tartják az össze­
köttetési ti gy Magyarország delegációjával, 
mint Magyarország hitelező államainak dele­
gációival, minthogy magukra nézve is fontos­
nak tartják a felek álláspontjának teljes meg­
ismerését. A tárgyalások zárt ajtók mögött 
folynak ugyanúgy, ahogy zárt ajtók mellett 
tárgyaltak az osztrákokkal és a bolgárokkal 
is. Általános felfogás szerint nem sok kilátás 
van arra, hogy részletekre menő, mindenre ki­
terjedő megegyezés jöjjön létre Hágában még
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példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lett settee elleniben egy hónapig haeaoAlhatya
• Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁR ÁT
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sikerül is ;i megegyezést létrehozni. A ma­
gyar követségen egyébként ma délután hat 
órakor Bethlen miniszterelnök elnöklete alatt 
az összes miniszterek és pénzügyi referensek 
tárgyalásra ültek össze, hogy újból megvitas­
sák az egész magyar kérdés anyagát.

BETHLEN GRÓF 
SZENZÁCIÓS NYILATKOZATA.

Az Essenben megjelenő Remiseit Westfä­
lische Zeitung, a német nehézipar lapja hágai 
külön tudósítója beszélgetést folytatott Beth­
len István gróf miniszterelnökkel. A beszélge­
tés során Bethlen többek között a követke­
zőket mondta:

Csillagászati számokról beszélnek és azt 
mondják, hogy mérhetetlen követeléseket tá­
masztunk. De ez a legjobb bizonyítéka annak, 
hogy velünk szemben elkövetett igazságtalan­
ságok mértékét is csak csillagászati számok­
kal lehet kifejezni.

Arra a kérdésre, hogy igaz-e. hogy bizonyos 
nagyhatalmak Magyarországra nyomást fej­
tenek ki, Bethlen gróf azt felelte, hogy nem 
hiszi, hogy Magyarországot nyomással kény­
szer! tették olyasmi aláírására, amit úgysem 
tud megtartani.

— Hő óhajom egyébként hangoztatta a 
beszélgetés végén a magyar miniszterelnök — 
hogy Hágában végleges megegyezés jöjjön 
létre. Magyarország nem tanúsít merev maga­
tartást, de számolni kell a lehetőségek hatá­
rával is. ,

abban az esetben sem, ha az elvi kérdésekben
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Rothstein íidvezredes a magyarokról, 
akiket nagyon szeret s épen olyan mé­
lyen vallásos lelkiteknek ismeri, mint

az angolokat
Szép eredményeket igér a magyarországi üdvmunka, de baj, hogy nincs meg az üdv­
hadseregnek teljes akciószabadsága. A vidéki rendőrségek a minisztériumból vár­
ják a kezdeményezést arra, hogy az uccai működést megengedjék az üdvhadseregnek 

Szépen dolgozik a debreceni csoport.
Az Üdv hadsereg magyarországi szervezeté­

nek nagy öröme van: sorra látogatja a had­
sereg magyar különítményeit R o t h s t e i n 
ezredes, egykori szervezőjük, aki most az 
Üdvhadsereg egész Európára kiterjedő berlini 
főszervezőiénél működik. Tiz napig tartózko- 

I dik Rothstein ezredes Magyarországon. Ma 
délelőtt érkezett meg s azonnal több látoga­
tást tett. Megjelent elsősorban Baltazár 
Dezső dr. püspöknél, majd dr. V á s á r y Ist­
ván polgármesternél cs S ;i g y Lajos rendőr- 
főtanácsosnál, akiket mind arra kért, hogy 
a debreceni üdvhadseregbeli csoport munkáját 
könnyítsék meg. Délután debreceni tisztjei 
körében tartózkodott az íidvezredes, itt ke­
reste fel a Debreceni Független Újság munka­
társa, hogy megkérdezze debreceni látogatá­
sának céljai felöl.
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Danzig, amely tíz év óta szabad város. Középen a történelmi nevezetességű M ária-
templom,

Alacsony, őszhaju kedvességtől és kedélyes­
ségtől ragyogó arcu ember Rohtstein ezredes, 
az Üdvhadsereg tisztjeinek ruháját viseli, a 
kabáton belül piros pullovert. amelyre a had­
sereg cmerc van hímezve, jelmondattal. Előtte 
az asztalon, fehér abroszon tányérok, egyszerű 
kés és villa: épen vacsorázni akar az ezredes, 
akinek fél 8 órakor már előadást kell tartania 
szomszédos teremben. Általában az iidvhad- 
seregéncl igen korán van vacsora. Kora este 
már kezdődik a missziójuk, amely az uccára, 
az éttermekbe, vagy az előadóterembe szó­
lítja őket. Nagyon kedvesen fogad Rothstein 
ezredes s azonnal siet magát mentegetni 
amiatt, hogy nem tud magyarul.

Éveket töltöttem Magyarországon, 
mondja, - de néni tudtam megtanulni ma­
gyarul. Fájdalom, mert nagyon sajnálom, hogy 
nem érintkezhetem igy közvetlenül a magyar 
néppel, amelyet pedig nagyrabccsiilök és sze­
retek. A nyelvem nem tud magyar lenni, de 
a szivem igen.

Ezt nagyon szépen és őszintén mondta az 
üdvhadsereg ezredese s pillanatnyi szünet 
után tovább dicséri a magyarokat:

Nagyon szeretem a magyarokat, rokon­
szenves, derék nép s ami nálam nagy ok a 
rokoiiszenv ébredésére: épen olyan mélyen, 
őszintén vallásos lelkijük, mint az angolok. Itt 
nagyon kilátásos és sok eredménnyel biztató 
lenne a munkánk, csak több lenne valamivel a 
cselekvési szabadságunk. Fájdalom, ez nincs 
meg s a vidéki városokban nem is teljesíthet­
jük igazi hivatásunkat, nem mehetünk ki az 
uccára, hogy a szegények, elesettek között 
hirdethessük a jóság, a szeretet megváltó ha­
talmát. Vallási ügyekbe nem avatkozunk, ne­
künk minden felekezet egyformán kedves, 
csupán Istenhez, a jóság és a szeretet kintor­
násához akarjuk vezetni az embereket.

Budapesten megjelenhetünk és működhe­
tünk az uccán, a vidéken még csak félig tel­
jesíthetjük kötelességeinket. A debreceni! 
rendőrség vezetője is, aki nagyon kedvesen 
fogadott, azt mondja, hogy a minisztériumból 
kell kiimaltilni az erre vonatkozó engedélynek. 
Attól félnek talán, hogy a mi agitációnk .1 
kommunistáknak alkalmat ad arra. hogy mű­
ködjenek? De hiszen mi épen t% ellentéte va­
gyunk mindannak ami a kommunizmus.
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Természetes,
hogy az

ASSZONYOK OSTORA
című John Gilbert-filmet csak tizenhat éven felüliek nézhetik meg.

Panditjawhirlai Nehru, a hindu mozgalmak 
vezére.

*

Hosszasan részletezi tnost Rothstein ezre­
des, hogy az üdvhadsereg igehirdetése milyen 
szép eredményeket szül s elmondja, hogy 
Angliában és Amerikában nem is hinnék el, 
hogy az nccai működést itt nem adjak meg az 
üdvhadseregnek.

— A magyarok nagy barátja, R ötbe r- 
m e r e lord, — mondja, — nekünk is bará­
tunk és segíti működésünket. Bízom is abban, 
hogy rövid idő alatt elhárulnak itt is az aka­
dályok működésűnk elől s megkapjuk a tel­
jes cselekvési szabadságot, ami nélkül a mun­
kánk nem lehet eléggé eredményes, hideg, 
hatástalan marad.

— Voltam Baltazár püspök urnái is, aki na­
gyon szívélyesen fogadott, ö már ismeri a 
munkánkat külföldről s természetesen szíve­
sen látná teljes működési szabadságunkat.

.... Egyébként a debreceni csoport munkájá­
val nagyon meg vagyok elégedve. Az ilyen 
szép, lassú, lépésenként tért hódító munka is­
mertet meg bennünket majd a magyarokkal s 
adja meg végül a szükséges szabadságot.

— Most a régi kollegák munkájának a meg­
tekintésére jöttem el Berlinből a londoni köz­
pont engedélyével. Tegnap Miskolcon voltam, 
holnap indulok Budapestre s talán csak Győrbe 
nézek még cl. Azután a magyarság iránt való 
szeretetemben ismét megerősödve visszatérek 
majd Berlinbe.

NŐI JELÖLT
A TOKAJI KERÜLETBEN.

Budapest, január 8. A tokaji választókerü­
let uj képviselőjelöltet kapott. Az országos 
női tábor Schlachta Margit elnöklésével úgy 
határozott, hogy a tokaji kerületben fellépte 
tik dr. Míday Lajosnét, a magyar görög katho- 
likus szövetkezet országos elnöknőjét, aki a 
következő napok valamelyikén utazik le a ke 
rületbe programbeszédének elmondására.

A rendőrségen elítélték a gá- 
zolót és az elgázoltat is

A debreceni rendőrségen megindult az eljá­
rás Orosz Ármin hajduhadliázi lakos ellen, aki 
a Teleki és Deák Ferenc ucca sarkán elgá­
zolta a kerékpárján haladó Mariciner István 
Szeder uccai lakost. A gázolásnak nem lett 
súlyosabb következménye, mivel Mariciner nem 
került a lovak alá és sérülések nélkül mene­
kült. A rundőrbirói tárgyaláson szabálytalan 
hajtás miatt bűnösnek mondták Grósz Ármint 
és 20 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az Ítélet 
ellen felebbezést jelentett be Grósz, akinek 
ügye a kerület elé került. Uj tárgyalást és 
helyszíni szemlét tűztek ki, amelynek során 
az is bizonyítva lett', hogy a kerékpárján ha­
ladó Mariciner is szabálytalanul haladt. Ezért 
megváltoztatták az elsőfokú ítéletet és úgy 
Mariciner ti mint Oroszt 20—20 pengő pénz- 
büntetésre Ítélték.

Részegen csirkére vadászott a 
Bethlen ucca házainak udvarán 

egy napszámos
A rendőrség központi ügyeletére előállítot­

tak szerdán egy napszámost, Bánki Jánost, 
aki részegen behatolt több Bethlen uccai ház 
udvarára és ott vadászatot tartott a csirkékre,: 
tyúkokra. Kövekkel dobálta a riadozó barom­
fiakat és a házbelick tiltakozását figyelembe 
sem véve azon volt, hogy minden baromfit 
agyonverjen. A részeg napszámost erőszakkal 
távolították el az udvarból és mikor az újabb 
és újabb házakat keresett fel, átadták a rend­
őrnek. A rendőrhiró a részeg napszámost hat 
napi elzárásra ítélte.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN U.ISAD 
njabb rlporttelvételel ismét láthatók a „Frlczi" 
kalipszalnn kirakataiban

Mi még tovább megyünk:

Születési bizonyítványt
ugyan nem kérünk senkitől, de egyáltalán nem tartjuk helyesnek, ha 
fiatal lányok — még ha elmúltak is 16 évesek — ezt a képet megnézik.

Évnyitó teljes ülés a debreceni ítélőtáblán
, y-.fl' T_Si ln..Ani.al„nl/61r VlíhhÁ

A debreceni Ítélőtábla évnyitó teljes ülését 
e hó 8-án tartotta meg a kir. Ítélőtábla összes 
tagjainak jelenlétében. Olchváry Zoltán ítélő­
táblái elnök megnyitó beszédében elsősorban 
méltatta a kir. ítélőtáblának az elmúlt évben 
kifejtett munkásságát, majd ismertette az ügy­
forgalomra és az elintézések eredményére vo­
natkozó általános adatokat és a személyzeti 
viszonyokban beállott változásokat.

Ezt követően az ítélőtábla elnöke a bizott­
ságokat a következőképpen állapitota meg:

A törvények hiányaira felügyelő bizottság: 
Elnöke: Olchváry Zoltán Ítélőtáblái elnök; 
tagjai: dr. Perjéssy Mihály, Kulin Imre, dr. 
Várady Sándor, Szarukén Zoltán, Nagy Kál­
mán és dr. Gallé Jenő tanácselnökök és hiva­
talból Szirmay István főügyész.

Könyvtári bizottság: Elnök: dr. Perjéssy 
Mihály tanácselnök; tagjai: dr. Várady Sán­

dor és dr. Gallé Jenő tanácselnökök, továbbá 
dr. Bornemissza Károly és dr. Homola László 
ítélőtáblái bírák.

A dijnokok ügyeinek megvizsgálására ala­
kított bizottság: Elnök: Kulin Imre ítélőtáb­
lái tanácselnök; tagjai (rendes tagok): Ke­
lemen Ernő és Ágh Béla, (póttagok): Lábos 
Béla és Szép László ítélőtáblái bírák.

Végül a fegyelmi bíróság, amelynek az Íté­
lőtáblái elnök az elnöke sorshúzás utján a kö­
vetkezőkép alakult meg: rendes tagok Szu- 
hányi Andor, dr. Visky Sándor, Ágh Béla és 
Fehér Kálmán; póttagok dr. Kohári József, 
dr. Homola László, Baróthy Zoltán és dr. 
Balogh István ítélőtáblái bírák.

Itt megemlítjük, hogy az ítélőtáblának a 
teljes ülésén tette le a hivatali esküt az újon­
nan kinevezett Spitkó Ferenc ítélőtáblái bíró 
és Jeney Gábor föügyészhelyettes.

Pompás ünnepségek keretében kötött 
házasságot az olasz trónörökös a belga

királylánnyal
Hatezer meghívott vendég tolongott az olasz 
udvar nagy fogadóestélyén, de Mussolini nem 

jelent meg az ünnepségen
Rómu. január 8.

A királyi palota Paolino-kápolnájában ma 
délelőtt 10 órakor Matti pisai bíboros érsek

megáldotta Umberto trónörökös és Mária 
Jósé belga királyi hercegnő frigyét.

Az esketési szertartás a csendesmisével együtt 
félóráig tartott. Az egyházi házasságkötés leg­
érdekesebb jelenete az volt, mikor a hihoros- 
érsek azt a kérdést intézte a jegyespárhoz, 

akarnak-e házastársak lenni?

A római udvari szertartás rendelkezései sze­
rint a mátkapár erre a kérdésre csak a királyi 
szülök megkérdezése után válaszolhat igennel.

Mária Jósé hercegnő Albert belga királyhoz. 
Umberto trónörökös Viktor Emanuel király hoz 
fordult és

csak azután mondott igent, mintán a kel 
királyi apa beleegyezését adta.

A hihorosérsek azután felolvasta az olasz há­
zassági törvény szakaszait és házastársaknak
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. , . . .. ...... halira királyi hercegnő házassága. Balról: Maria Jósé hercegnő.
KözlZ fenn A vőlegény szülei, az olasz király és királyné. Lenn a menyasszony szüle,.

a belga királyt pár. Jobbról: Umberto olasz, tronorokos.

nyilvánította a jegyespárt.
A szertartás befejezése után az ifjú pár fél 

11 órakor elhagyta a kápolnát.
Karonfogva ment az aj pár a kápolna 
nagy termébe és ott íogatlta u lakodalmi 

vendégi I: szerencsekivánatait.
Ebben a teremben foglaltak helyet az csketés 
tartamára azok a vendégek, akiknek a szűk 
kápolnában nem jutott hely. A kápolna két aj­
tószárnya nyitva volt, úgyhogy a teremből is 
látni lehetett a szertartást. A nagyteremben 
összegyűlt vendégsereg üdvözlése után

az ifjú pár a Quiríndl erkélyére ment és 
íogadta a királyi palota udvarán össze­

gyűlt tömeg hódolatát.
Noha az. udvar meglehetősen nagy, az óriási 

embertömegnek csak elenyésző része juthatott 
be, mert az udvar nagyrészét elfoglalták a fa­
siszta szervezetek küldöttségei és a római mi­
lícia csapatai.

Déli 12 órakor a Halai pár a Vatikánba 
ment a pápához magánkihallgatásra.

Az esküvő napiát egész Róma munkaszüneí- 
tcl ünnepelte, az üzletek zárva voltak, a gyá­
rakban, hivatalokban nem dolgoztak. A külön­
böző fasiszta szervezetek küldöttségei mar haj­
nalban kezdtek gyülekezni a királyi palota 
előtt és az egyes szervezetek felvonulása csak 
közvetlenül az esküvő után végződött be.

Az ifjú pár vatikáni látogatása alkalmával a 
vatikáni palotát is fellobogózták. A palotán 
olasz, belga és vatikáni zászlók lengtek. Este 
a Vatikánt épugy kivilágítják, mint Róma va­
lamennyi középületét. Az esküvő emlékére a 
kormány emlékérmei veretett a trónörökös és 
felesége domborművű arcképével. Ünnepi bé­
lyegeket is bocsátottak ki. amelyeken szintén 
az ifin pár képe van.

Kémia, január 8.
Umberto trónörökös és Mária Jósé belga ki­

rályi hercegnő esküvőjének tegnapi előestéjén 
, a királyi udvarban nagy fogadóestély volt.

A trónterembe vezető folyosókon időnként 
I valósággal életveszélyes volt a tolongás. 
i Hatezer meghívott vendég vett részt az 
, ünnepségen.
j Az automobilok nagy része a palotától távol ál­

lott meg és a vendégeknek gyalog kellett meg­
tenni a hátralevő utat a Quirinálig.

,\ (lutrinál dísztermében mozogni sem le­
hetett és midőn Umberto trónörökös és 
menyasszonya az olasz és a belga királyi 
család tagjai kíséretében a (erembe lépett, 
alig tudtak utat vágni számukra a trón- 

emelvényig.
Mussolini maga nem intt el a fogadóestélyre. 
A kormányt Grandi külügyminiszter képti- 
scltc.

Boris bolgár király az olasz trónörökös es­
küvőié alkalmából tegnap a római bolgár kö­
vet utján magas kitüntetést küldött Mussolini­
nak.

I
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A polgármester megszünteti 
a nagyerdei városi fürdő gőz-

f M I rr 0 r g 0fürdőjét is
Ledőlt a kémény is és ezzel életveszélyes 

lett a helyzet
Debrecen város nagyerdei fürdőjénél tavaly 

beszüntették a kádfürdőt, tekintettel arra, hogy 
a napi átlagos látogatottság mindössze 22 
személy volt és a kabinok fűtése is nagy ne­
hézségekbe ütközött. Ugyanakkor egy bizott­
ság, amely Debrcczi'ni Jenőből, dr. Brunner 
Lajosból és Békéssy mérnökből állott, a vá­
rosi tanács felkérésére megvizsgálta a fürdőt 
és úgy találta, hogy az épületben, valamint a 
berendezésben nagy hiányok tapasztalhatók. A 
közgyűlés a tanács előterjesztésére el is hatá­
rozta, hogy a gőzfürdő jobb karbahelyezésére 
-1000 pengős, a strandfürdő számára öltöző­
szekrények építésére és a ledöléssel fenyegető 
kémény javítására 10.000 pengős póthitelt en­
gedélyez.

Lzt a határozatot a belügyminiszter még 
mindig nem hagyta jóvá, közben pedig a fürdő

és a napokban a kemény is ledőlt.
Vusury István dr. polgármester igy elhatá­

rozta. hogy a még üzemben levő gőzfürdő mü- 
ködösét is haladéktalanul megszünteti, mert a 
kémény ledőlvén, közveszélyes. A megszünte­
tés mellett szólott az is, hogy tiniig tavaly 
havonkint 1700 pengő volt a gőzfürdő bevé­
tele. addig mostanában, amióta a Mártiit-fürdő 
az átalakítás után újra működik, állandóan 
csökkent a városi gőzfürdő látogatottsága és 
most már csak havi -1 5- (>00 pengő volt a
bevétel. i;z eddig csak ti személyzet fizetésére 
és a fűtőanyagra elegendő. A teljes iizembe- 
heiyezésre 6000 pengő lenne szükséges, ilyen 
körülmények között azonban ti polgármester 
inkább tíz íizemmegsziintetés mellett döntött es 
végleges határozathozatal végett az egész kér­
dést a kisgyülés elé terjeszti.

épülete és berendezése állandóan rongálódott
♦> • ♦> • ♦> • ♦> • ♦> ♦> • ♦> • * m 4» m

Egyhangú tísztujítás volt 
Hajdúnánáson

Ismét dr. Pénzes Mihályt választották 
polgármesterré

A múlt év végén Hajdúszoboszlón és Hajdú­
böszörményben nagy izgalmak között megtar­
tott tisztujitás után kedden Hajduhadházon és 
szerdán Hajdúnánáson tartotta meg dr. Rásó 
István alispán a tisztújító közgyűlést. A két 
utóbbi városban csaknem teljesen egyhangú 
volt a választás és csak egy kisebb állásnál 
dőlt el titkos szavazással a pályázók sorsa. — 
Dr. Rásó István alispán, aki ezúttal ment ki 
először megválasztása óta a megyei váro­
sokba, mindenütt a legmelegebb fogadtatásra 
talált és úgy a képviselőtestületek tagjai, 
mint a tisztikar részéről mindenütt meleg 
ovációban részesítették. Az alispán a választá­
sokat szigorú pártatlansággal vezette le és igy 
a két első városban is közmegnyugvással fo­
gadták az izgalmas küzdelmek után a válasz­
tás eredményét.

Hajdúnánás megyei város szerda délelőtt 
10 órakor tartotta tisztújító közgyűlését. Az 
elnöklő alispánt elkísérte Hajdúnánásra dr. 
Benkö Géza vármegyei tiszti főügyész is. A 
tisztújító közgyűlésen napirend előtt Váczi 
József képviselő szólalt fel és meleg szavak­
kal üdvözölte dr. Rásó István alispánt, aki ez­
úttal először jelent meg a városi képviselő- 
testület ülésén, mint a megye első választott 
tisztviselője. Hivatkozott arra, hogy ismerik 
dr. Rásó István elfogulatlan, egyenes, önzet­
len és nemes felfogását és kérik, hogy támo­
gassa bölcs belátással a várost abban a törek­
vésében, hogy az átmeneti függő kölcsönök 
tengeréből kijusson s hogy az útépítések te­
rén ne kezeltessék — mint az a múltban tör­
tént — mostoha gyermekként. Váczi József 
arra kérte az alispánt, jóakaratával, tudásával 
és értékes befolyásával álljon Hajdúnánás 
igaz törekvései mellé.

A hatalmas éljenzéssel fogadott felszóla­
lásra az alispán válaszában kijelentette, hogy 
Hajdúnánás minden jogos és igaz ügyét 
anélkül, hogy az a megye többi városai hátrá­
nyára lenne — szive teljes erejével és vas 
akaratával fogja támogatni és hivatkozott 
arra, hogy közvetlen hivatalbalépése után már 
is olyan előterjesztést tett a törvényhatóság­
nak, amely az utépités most kivitelre kerülő 
részében Hajdúnánást teljes mértékben kielé­
gíti. Teljes erővel igyekszik a múlt sérelmeit 
reparálni s amellett, hogy ő az egész egy­
séges megye alispánja, igyekszik, hogy a vá­
ros jogos érdekei teljes mértékben honorál- 
tassanak.

Éljenzéssel és helyesléssel fogadott beszéde 
után az alispán megalakította a kijelölő vá­
lasztmányt, amelynek jelölése alapján a pol­
gármesteri állásra egyedül pályázó eddigi pol­
gármestert, dr. Pénzes Mihályt nagy lelkese­
déssel egyhangúlag újra megválasztották. A 
küldöttség élén a terembe lépő polgármester 
mellett lelkesen tüntetett a képviselőtestület. 
Az alispán üdvözlő szavai és az eskü letétele 
után dr. Pénzes Mihály. polgármester mon­
dotta el nagy figyelem közepette helyesléstől 
sűrűn megszakítva programbeszédét, amely lé­
nyegében hitvallás eddig követett működése 
mellett s amely a jog, törvény és igazság 
alapján való pártatlan kormányzást helyezte 
a jövőt illetőleg is kilátásba. A polgármester

nagy tetszés közben jelentette ki, hogy ő a 
haladás hive, annak a haladásnak hive, amely 
kellő anyagi bázissal a való élet talaján áll. 
Jóakaratot, támogatást és megértést kért az 
alispántól és a képviselőtestülettől egyaránt.

A polgármestert Kolozsvári Mihály ref. lel­
kész üdvözölte a képviselőtestület nevében.

Hajdúnánáson a többi tisztviselői állásokat 
is egyhangú felkiáltással töltötték be néhány 
kisebb állás kivételével. A főtisztviselők 
nagyrészének nem is volt ellenjelöltje. Fő­
jegyzővé dr. Nagy Imrét, közigazgatási ta­
nácsnokká dr. Hadady Imrét, adóügyi tanács­
nokká dr. Hegedűs Gézát, tiszti főügyésszé 
dr. Sziics Lászlót, főmérnökké Somogyi Lajos 
műszaki tanácsost, aljegyzővé dr. Nyakas 
Sándort, árvaszéki ülnökké dr. Hegedűs Zol­
tánt, pénztárnokká Bagosi Istvánt, ellenőrré 
Berencsi Istvánt, iktató-kiadóvá Sáfrán Bélát 
választották meg egyhangúlag. Az alispán a 
szokásos formaságok szigorú betartásával 
deklarálta egymásután az egyhangú választá­
sok eredményeit a képviselők meg-megujuló 
ovációi közben.

Titkos szavazással adótisztekké választot­
ták Japport Józsefet, Lente Istvánt (uj), 
Nagy Sándort (uj) és szállásmesterré Aszalós 
Sándort (uj), mig egyhangú felkiáltással vá­
rosgazdává Csuka Lászlót választották meg. 
A megválasztott tisztviselőket dr. Rásó Ist­
ván alispán üdvözölte, akiknek nevében az 
eskü letétele után dr. Nagy Imre főjegyző 
mondott az egyhangúan megnyilvánult impo­
záns bizalomért köszönetét.

A tisztújító közgyűlés után a tűzoltó lakta­
nyában a tisztikar és a városi képviselőtestü­
let tagjai az alispán és a főügyész tiszteletére 
bankettet adtak, amelyen közel százan jelen­
tek meg. A bankett igen lelkes hangulatban a 
késő esti órákig tartott s azon dr. Rásó Ist-

van alispánt meleg szavakkal dr. Pénzes Mi­
hály polgármester köszöntötte fel, mig So­
mogyi Pál református lelkész Benkö Géza dr. 
tiszti főügyészre, mint a város fiára emelte 
poharát. Dr. Rásó István alispán válaszában 
elhárította magától azt az elismerést, hogy ő 
pártatlanul vezette le ezt a tisztujitást, mert 

úgymond lehet-e ott egyáltalán pártos- 
kodni, ahol nincsenek pártok. Itt csak egy 
párt volt a mai választáson s ez az, amely a 
tisztikart eddigi munkája megbecsülése és ju­
talmaként egyhangúlag újra megválasztotta. 
Igyekezzenek ezt meghálálni azzal a kép­
viselőtestületnek, hogy a város közönségének 
ügyeit továbbra is teljes szívvel szolgálják.

Dr. Benkő Géza tiszti főügyész beszédében 
Hajdúnánást, mint iskolavárost méltatta és 
vette védelmébe egy nemrégen a képviselő- 
testületben elhangzott olyan megjegyzéssel 
szemben, amely a nánási iskolákat s az azért 
hozott áldozatokat feleslegeseknek tartotta.

Ugyanilyen értelemben beszélt Márk Imre 
gimnáziumi igazgató is, mig Váczi Imre kép­
viselőtestületi tag dr. Pénzes Mihály polgár- 
mestert és a tisztikart köszöntötte fel. A 
tisztikar nevében dr. Nagy Imre főjegyző 
mondott köszönetét.

Fűlöp Géza róm. kath. plébános és Kolozs­
vári Mihály ref. lelkész szép felszólalásaikban 
a városban fennálló felekezeti békességet pe­
csételték meg újólag, mig Szabó Bertalan, a 
járásbíróság elnöke a polgármestert s a tiszti-

Primo de Rivera, a spanyol diktátor, akiiül 
azt beszélik, hogy visszalép.

❖

kart üdvözölte. Miké József elemi iskolai 
igazgató a tiszti főügyésznek a tanintézeteket 
védő felszólalásáért mondott köszönetét. A 
bankett este öt órakor ért véget, amikor az al. 
ispán a főügyész kíséretében a képviselők és 
a tisztikar ismételten megújuló lelkes tünte­
tése mellett visszautazott Debrecenbe. A mai 
tisztujitással mind a négy megyei városban 
befejezték a tisztujitást Hajduvármegyében.

A Debreceni Füszerkískereskedők 
Egyesületének választmányi ülése

Az egyesület akciót indít az újévi naptár- 
osztogatás és ajándékozás ellen

A Eiiszcrkiskcreskedők Egyesületének választ­
mánya kedden este látogatott választmányi 
ülést tartott. Az ülésen Vculdszy Sándor elnök 
elnökölt. A választmányi ülésen számos kér­
dést tárgyaltak meg, amelyek közül a követ­
kezüket emeljük ki:

Az újévi, karácsonyi nuptároszlogutás ügyé­
ben az Egyesület rajononkint fogja a kereske­
dőket ez évben megszervezni és azt kiváltja 
elérni, hogy a kereskedők egyöntetűen arra 
az álláspontra helyezkedjenek, hogy a szoká­
sos naptárosztogatast megszüntetik. Ezek a 
naptárosztogatások jelentős kiadást okoznak a 
kereskedőknek, anélkül azonban, hogy annak a 
forgalom emelkeaéset előmozdító ereje volna. 
Ezúton is kéri az. Egyesület a szakmabeli ke­
reskedőket. hogy a naptárrendeléseket függő­
ben tartsák. Megelégedéssel vette tudomásul 
az egyesület, hogy a forgalmi adóátalányok 
1930. ét7 megállapításánál az egyesületi kihűl 
drittel: eredményesen működtek közre. Felhívta 
az elnök az egyesület tagjainak a figyelmét 
arra, hogy a lugkőrendelet rendelkezéseit pon­
tosan tartsák meg, mert az uj miniszteri ren­
delet értelmében ezeket a rendelkezéseket, 
azok betartását ellenőrizni fogják. Bejelentette 
az. elnök, hogy az egyesület a. városi korcs­
mának megszüntetése érdekében továbbra is 
küzdeni fog és a kereskedelmi és iparkamará­
val kontaktusban fog ennek érdekében tovább 
küzdeni. Körlevéllel fogja az egyesület a tagok 
ügyeimét arra lel hívni, hogy 1930. évi január 
31-ig a kereseti átló alapokat azoknak, akik tt 
rögzítést nem kívánják, lel kell mondaniok.

U/Visz Menyhért indítványára kimondotta a 
választmány, hogy kérni fogja a kereskedelmi 
és iparkamarát arra, hogy a városi Világítási 
Vállalatnál lépjen közbe annak érdekében,

Az amnesztiát nyert Leon Daudet /ogadtatá sa Parisban
való visszatérése alkalmiból.

a royalisták által Brüsszelből

bogy a vállalat az 1922-ben kapott előlegeket 
áramban, legalább részben valorizálva térítse 
visszu.

I öbb más tárgy letárgyalása után a választ­
mányi ülés véget ért.

Érdekesnek tartjuk -- anélkül, hogy a kér­
désben állást foglalnánk — leközölni az alábbi 
levelet, amelyet épen most küldtek be hozzánk 
s amelyben egyik vásárló a naptárajándék szo­
kásának fentarlása mellett tör lándzsát. A le­
vél a következő :

Debrecen, 1930. január 5.
Nagyságos Iőszérkes2iö UrI

Tisztelettel kérem alábbi soraimnak ieközlé­
sét:

Nb. lapjukban olvasva a fűszer kiskereskedők­
höz intézett felhívást az újévi naptárosztás 
tárgyában, sajnálattal tapasztalom, hogy ezen 
régi, tradicionális és figyelmes szokását a fü- 
szerkiskereskedőknek, egyesek cl akarják tö­
rölni, sőt a többi kiskereskedőt is reá akarják 
szorítani.

Eli mint egy kisfogyasztó, — ki minden fil­
léremet a szomszéd kiskereskedőmhez viszem, 
kezdve a tejtől az utolsó varrótűig, napról- 
napra, évről-évre, — azt hiszem, hogy nem 
csak a magam, hanem ezer és ezer háziasz- 
szony óhaját tolmácsolom, hogy mielőtt a íü- 
szcrklskercskcdők ez ügyben véglegesen dön­
tenének, vegyék számításba azt, hogy minden 
állandó vevője a kiskereskedőnek igenis meg­
érdemli boltosának azt a kis figyelmességét, 
hogy egyszer egy évben, újév napján egy 60 
—70 filléres naptárral tanúidét adja figyelmes­
ségének.

Most újévkor nekem is jól esett kiskereske­
dőm figyelmessége, ki egy csinos naptárral 
örvendeztetett meg,

Döntés előtt vegyék még egyszer fontolóra 
a kiskereskedők, mert úgy ennél az akciónál, 
mint bárhol, akadnak oly kereskedők, akik 
igenis akarnak adni és a közönség ezeket a cé­
geket jobban fogja támogatni, mint az ellen­
tábort és igy az állítólagos naptárspórolás na­
gyon megbosszulhatja magát.

Maradok köszönettel a főszerkesztő urnák 
szives jóindulatáért

J. J.-né.
♦ »***❖♦>❖****•#❖*♦*♦

HŐHULLÁM BRAZILJÁBAN.
London, január 8. Az Associated Press je­

lentése szerint Brazíliát hőhullám borította 
el. A hőmérséklet árnyékban 97 Fahrenheit 
fok.

Rendőri hírek. A debreceni rendőrsé­
gen jelentették, hogy Nagy Sándor mér­
nök Rákóczi ucca 4. számú lakásának fo­
lyosójára ismeretlen tettes behatolt és el­
lopta a mérnök kerékpárját. A kár 200 
pengő. — Janovics György, Márton Kál­
mán uccai lakosnak kerékpárjáról ellopták 
a villanylámpát. A rendőrség a nyomozást 
a feljelentések alapján megindította.
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egész havi szükségletét leg­
előnyösebben vásárolhatja

PÁLFFY-nál, Kossuth ucca 7. 
így sokszor vásárol s egyszer fizet

Statisztikai hivatal felállítását tartja szükségesnek
Vásáry István polgármester

A tuberkulózis mellett a gyermekhalandóság is igen nagy Debre­
cenben — A tanyákon jobbak az egészségügyi viszonyok, mint a vá­
rosban — Nem lehet a külsőségeket burkolni és vízvezetékkel, csa­
tornával ellátni — A népjóléti miniszter 24.000 pengőt akar adni 

a szegény betegek gyógykezelésére, ellátására
Debrecen város közigazgatási bizottságának 

Január havi ülésén érdekes felszólalások hang­
zottak cl a tiszti főorvosi jelentéssel kap­
csolatosan. Dr. Vásáry István polgármester 
kijelentéséből a bizottság megdöbbenésszerii 
meglepetéssel vett tudomást arról, hogy a 
népjóléti miniszter semmi egyebet nem kíván 
Debrecen várostól, mint azt. hogy

évi 2-1.000 pengő ellenében lássa el a sze­
gény betegek gyógykezelését, holott Deb­
recen város betegápolás pótadóban évi 

198.000 pengőt fizet.
Ez a rendelkezés nagyon is beillik abba a 
kormányzati politikába, amely az utóbbi esz­
tendőkben mindinkább arra törekedett, hogy 
az állami feladatot jelentő terheket részben, 
vagy egészben az autonómiákra hárítsa át és 
ezzel még nagyobb mértékben súlyossá tette 
az adózó polgárság amúgy is rendkívül mér­
tékben megnehezedett helyzetét.

A tiszti főorvosi jelentéshez dr. B r u n n e r 
Lajos szólott hozzá, hangoztatva, hogy sze­
retné, ha a tiszti főorvos jelentéseiben figye­
lembe venné azt, hogy kor szerint miképen 
oszlanak meg a halálozási esetek.

A tuberkulózison kiviil ugyanis nagy mér­
tékben pusztít a gyermekhaladóság is,

hiszen számításai szerint 1928-ban 270 volt a 
gyermekhalálozás és 240 a tuberkulotikus ha­
lálozás. Szeretne adatokat kapni arra vonat­
kozólag is, hogy a gyermekjóléti intézmények 
működése következtében a gyermekhalálozási 
arány szám csökkent-e- A tuberkulózis elleni 
küzdelem terén kétségkívül sokat jelentett az 
utóbbi esztendőkben végrehajtott burkolás és 
fásítás és örömmel olvasta, hogy a locsolás 
terén is javulni fog a helyzet. Néhány apróbb 
dologra szeretné felhívni a figyelmet. Az 
egyik az, hogy a Piacot korán reggel valóság­
gal porfelhőbe burkolják a sepr ege tő házmes­
terek. ugyanakkor, amikor a vidéki tanulók 
jönnek befelé a városba. Tüdő legyen, aki ezt 
kibírja esztendőkön keresztül. Kéri, hogy előbb 
locsoljanak a házmesterek és csak azután 
seperjenek. Meg lehetne csinálni, azt, hogy a 
járdák mellett bizonyos távolságokban köpő­
csészéket helyeznének el, amely állandóan 
folyó vízzel volna ellátva. Ha Németország­
ban ivóvályukat tudnak felállítani az utcá­
kon a kutyáknak, akkor nálunk ezt meg le­
hetne csinálni az egészségügy érdekében.

Láng Sándor tiszti főorvos válaszában ki­
jelentette, hogy eddig azért nem voltak ösx-

******************

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol His Master's (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok a gramofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók t

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csald» elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már 1BO pengőtől keadv* kap­

hatók.
Twh mietdaknt sét»«kótalaisltaág sélkCI.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

sízeádlithaiók a halálozási statisztikák ug\. 
ahogy azt dr. Brunner kívánja, mert

az egyetem uem volt hajlandó kor sze­
rint adni halálozási statisztikát.

Most már ez biztosítva van és igy a statiszti­
kát a jövőben a kívánt módon állítják össze. 
Ami a köpőcsészék dolgát illeti, az helyes, 
csak pénz kell hozzá. A házmestereket köte­
lezni lehet, hogy előbb locsoljanak, csak az­
után seperjenek.

V á s á r y István dr. polgármester rámuta­
tott arra, hogy amit dr. Brunner mondott a 
gyermekhalandósággal kapcsolatosan, az olyan 
dolog, aminek ismerete nem volna felesleges. 
De ez a kérdés összefügg más kérdésekkel, 
amelyek szintén olyan életviszonyokra vonat­
koznak. amelyeknek ismerete szintén kívána­
tos. Bármennyire is húzódozunk tehát is tőle,

Debrecenben előbb-utóbb gondoskodni kell 
statisztikai hivatal szervezéséről.

Sok élet jelenség folyik körülöttünk, aminek 
az adatait nem ismerjük, szeretné tehát, ha 
ezen a téren valamilyen intézkedést lehetne 
tenni, bármilyen nehezek is a viszonyok. Hi­
szen például az utóbbi időben mind gyakrab­
ban lehet hallani a tanyák egészségügyének 
elhanyagoltságáról. Meg van győződve róla, 
hogy

a tanyákon jobbak az egészségügyi viszo­
nyok, mint a belvárosban, kisebb a gyer­
mekhaladóság, nagyobb a születések szá­
ma és a fertőző betegségek kevésbhé pusz­

títanak.
A tényleges helyzetet senkisem ismeri s a inig 
ezt nem ismerjük, addig minden intézkedés 
sötétbe ugrás volna. Valamelyes intézkedést 
tenni kell, hogy az állapotokat felvegyék és 
ha akkor azt látják, hogy szükség van az 
egészségügyi szolgálat fejlesztésére, ettől sen­
ki sem fog elzárkózni. A tuberkulózis tekinte­
tében bizonyos, hogy nálunk 80 -100 százalék­
kal nagyobb a halálozás, mint a német váro­
sokban. Azonban ott más a helyzet gazdasági 
téren és más az intelligencia tekintetében is. 
A másik kérdés, hogy ahol nagyobb tömegben 
laknak együtt az emberek, ott szükség van 
burkolásra, csatornázásra és vízvezetékre. 
Debrecenben is hangoztatták az utóbbi idők­
ben a kertségek és a külsőségek viszonyait 
ebben a tekintetheti. Valóban helyes és szép 
volna, ha ezeken a területeken is megcsinál­
nák a burkolást, vízvezetékkel és csatornával 
látnák el őket, de tudni kell, hogy Debrecen 
belső területe 4070 katasztrális hold, amiből 
1000 esik a régi belvárosra, .3000 a külsőség­

re. Ezen 83.000 ember lakik. Ezzel szemben 
Budapest belterülete 5406 katasztrális hold, 
amelyen 717.000* ember él. inig a 27 28.800 
holdnyi külső területen csak 243.000 ember. 
Ott tehát hétszer annyi ember viseli a köz­
terheket, mint itt és a külföldi városokban 
még kedvezőbb a helyzet. Ki van számítva- 
hogy

a külsőségek buikolása 48—19 millió pen­
gőbe kerülne, ehhez jönne még a járda­
építés^ vízvezeték és csatornázás költ- t 

sége,
viszont Debrecen város lakosságának egész 
vagyona 57 millió pengőt ér. Látható tehát, 
hogy

ezt a munkát képtelenség elvégezni.
Ha komolyan akarjuk a kérdést megoldani, 
akkor arra kell gondolni, hogy a lakosságot 
s/iikebb területre szorítsuk.

Beszédének további részében a polgármes­
ter a népjóléti miniszternek azzal a rendele­
tével foglalkozott, amely január első napjaiban 
érkezett a városhoz és amelyben a népjóléti 
miniszter közli, hogy az gyógyintézetekben kí­
vül ápolt betegek gyógyszerellátásuk, táp- 
szcrellátásuk, kötőszerrel és gyógyászati se­
gédeszközökkel való ellátásukra vonatkozó 
ingyenes rendelések költségét Debrecen vá­
rosra vonatkozóan

1930-tól kezdve évi 24.000 pengőben ál­
lapítja meg. illetve ennyit hajlandó Debre­
cen városnak rendelkezésére bocsátani, 

elszámolás kötelezettsége mellett.
Ezt az intézkedést a miniszter- mini mondja, 
általános takarékossági, valamint adminisztrá­
ció egyszerűsítési okokból adta ki. Eelhivta 
továbbá a polgármestert, hogy utasítsa az első 
tok ti közigazgatási hatóságot, hogy az

a szegénységi bizonyítványok kiadásánál 
szigorúbban járjon el. hogy tényleg csak 
a rászorulók juthassanak szegénységi bi­

zonyítványhoz,
másrészt pedig, hogy a tiszti orvosokat és az 
intézeti orvosokat utasítsa, hogy a betegápo­
lás! alap terhére történő rendeléseknél

csak a legszükségesebb gyógyszert cs 
gyógyászati segédeszközöket írják elő.

A polgármester a rendelésnek a szegénységi 
bizonyítványokra és a tiszti orvosok rendelé­
sére vonatkozó részét tudomásul vette, a fő­
részt elsősorban is a közigazgatási bizottság 
elé vitte.

Emil J annings, a kiváló filmszínész, a Kék 
angyal című uj Ufa film főszerepének maszk­

jában, mint Prof. Unrath.

Vásáry István dr, polgármester rámuta­
tott arra, hogy a népjóléti miniszternek ez a 
rendeleté Debrecenben

a legnagyobb mértékbe n veszélyezteti a 
közegészségügyet.

A rendeletben a miniszter azt mondja, hogy 
egyrészt takarékossági, másrészt adminisztrá­
ció egyszerűsítési okokból évi 24-000 pengőt 
hajlandó adni Debrecennek elszámolási kötele­
zettséggel abból a célból, hogy ebből az ősz- 
szegből fedezze a város mindazok gyógykczel- 
tetési költségeit- akiknek ilyen címen felme­
rült költsége eddig a betegápolás alap ter­
he volt. Nem állanak adatok rendelkezésére 
arra vonatkozóan, hogy Debrecen lakosságá­
nak ilyen szükséglete mennyit tesz ki, de bi­
zonyos, hogy

24.000 pengőből ez nem telik ki.

Vagy arról lehet szó, hogy Debrecen átvesz 
a 24.000 pengőt és a többit nem fizeti ki 
ily módon a közegészségügy int hátrány < 
lu-lyzctbc, vagy lényegesen többet kell kiadnia 
és akkor

a lakosságra iijabh nagy megterheltetést 
jelent.

annak ellenére, hogy Debrecen város évi 
498.172 pengőt adózik az országos betegápo­
lás! alap javára. Ami a miniszteri rendelet jo­
gosságát illeti, azzal a törvényhatósági bi­
zottság fog foglalkozni, az egészségügyi ré­
szével azonban a köz.igagatási bizottságnak 
is kell foglalkoznia. Ezért kérte, hogy a köz- 
igazgatási bizottság intézzen feliratot a nép­
jóléti miniszterhez, rámutatva a rendeletnek 
közegészségügyi szempontból lehetetlen vol­
tára és kérje, hogy

a népjóléti miniszter vagy vonja vissza 
rendeletét, vagy ne takarékoskodjék a 
közegészségügyön és Ily módon ne pró­
bálja egyszerűsíteni az adminisztrációt, 
vagy legyen kegyes a népjóléti miniszter 
és bocsássa rendelkezésére Debrecennek 
azt az összeget, mit a város ezen a elmen 

adózik.

Ha ezt megteszi, akkor legalább olyan lesz a 
szegény betegek gyógykezelése, mint eddig 
volt. sőt, ha valóban egyszerűsíteni akarja a 
miniszter az adminisztrációt, akkor ezt tegye, 
mert igy jobb lesz az. egészségügyi szolgálat.

A közigazgatási biotlság egyhangúan el is 
határozta, hogy ily értelemben feliratot intéz 
a népjóléti miniszterhez.

A Piac ucca és a Rózsa ucca 
sarkán a nagy ködben nekiro­
hant a villamos egy társze­

kérnek
Szerdán déleiüli a Rózsa ucca és Piac ucca 

sarkán natty riadalom támadt. \ sárii ködben 
a nagyerdei villamos nekiroham a Rózsa uccu­
ból kikanyarodó társzekérnek, amelyet Dobó 
István kocsis hajtott. Szerencsére súlyosabb 
hai nun támadt, csak a villamos eleje horpadt 
be es a társzekér rongálódott meg. A kocsis­
nak az ijedtségen ki\iil más baja nem történt.

\ rendőrség megindította a karambol ügyé­
ben a vizsgálatot annak megállapítására, hogy 
kit terhel gondatlanságért a felelősség.Az amerikai Fehérház. az elnök székhelye, amelynek északnyugati része teljesen leégett.
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Az 1929. év szörnyű gazdasági pangása 
megszüntette a debreceni párbajmáníát

Szeptember óta négy párbaj volt Debrecenben. Vívók ugyan vannak, de ez a sport így gyöngül lassan. __Hat év előtt szep­
tembertől az év végéig negyven-ötven párbaj zajlott le Debrecenben. Ritkák az afférok és ami van, azt is jegyzőkönyvileg 
intézik el. A múlt évekről még most is tartoznak a vivómestereknek a párbajok költségeivel. — Részletfizetésre is szoktak 

párbajozni. A hölgyvivók száma nő s ez a szükséges divat biztosítja talán a vivómesterek megélhetését.

A régi. szép időknek végük a debreceni 
vívótermekben. A kardok, amelyekkel annyi 
párbajon át oly lelkesen hadakoztak a párba­
jok hősei, amelyek ugyanezen hősöknek oly 
sok aggodalmat okoztak, mig gondos orvosok 
fertőtlenítették a ,,menetek” előtt s után, bé­
kén pihennek többé s kevésbé 's/es tokjaik­
ban. A vivómesterek nyuga; « • k látszóla­
gos, hiszen a súlyos anyag a vívóter­
mek elnéptelenedése után őket sem kímélték 
meg. Egyszóval: az 1929. év szörnyű gazda­
sági pangása, a pénz általános megkevesbbe- 
dése megtette azt Magyarországon, amit nem 
tudott megtenni még a párbajokat szigorúb­
ban kezelő törvény sem: megszüntette a pár­
bajmániát. Nagyon szép s némileg megható 
mindenesetre, hogy igy megszűnt a már több, 
mint bántó: unalmassá vált párbajőrület, de 
ennek a szép eredménynek kellemetlen mel- 
lékizt ad az, hogy éppen a gazdasági válság 
hozta meg. Az ember a párbajőrület sok kel­
lemetlenségét szívesen vállalná, ha az idők 
más tekintetben nem volnának ilyen szigo­
rúak. Hej, hány ember lenne, aki szívesen ki­
állana akár egy hónapban háromszor is éles 
karddal kezében a plansra, hogyha kevesebb 
lenne a pénzbeli gondja, baja, dagadtabb a 
pénztárcája és gondtól könnyebb a szive.

A párbajmánia megszűnését, legalább is 
ilyen hirtelen megszűnését semmivel sem le­
hetett volna ennyire elérni, mint ezzel a gaz­
dasági válsággal. A háborús idők után a for­
radalmak és ellenforradalmak esztendei alatt 
nem nagyon lehetett csodálkozni ezen a pár­
bajmánián. Annyi volt a gyuanyag a társada­
lomban, hogy lépten-nyomon alkalom akadt 
afférekre, hogyha két nem egymás baráti kö­
rébe tartozó társaság került egymás mellé. 
Persze, hogy erre legtöbbször a vendéglőben 
került a sor, vagy a bálokon, ami könnyen azt 
a látszatot adta a dolognak, hogy a magyar 
ember újabban azonnal párbajozni kénytelen, 
afférekbe keveredik, hogyha két pohár bort 
megiszik. Pedig a bornak csak annyiban volt 
szerepe a forradalom utáni évek párbajaiban, 
hogy mellette kerültek egymás fizikai közel­
ségébe ellentétes „világnézeti” táborba tar­
tozó emberek. A többi aztán könnyen ment. 
Egy-két hangosabb elszólás már vérig sért­
hette a szomszéd asztal társaságát s akár ezen 
az okon, akár máson megindulhatott egy affér­
lavina. Nos, a gyuanyag a mai társadalomból 
sem hiányzott. De ma már sokkal meggondol- 
tabbak az emberek s fájdalom, ezt a meg- 
gondoltságot nem az emberi összetartozás ér­
zésének növekedése, nem a szivek összebékü- 
lése okozta, hanem egyszerűen a lapos zseb. 
S az, hogy a zsebe lapos, már annyira akut 
hiba az 1930. év emberénél, hogy állandóan 
gondolni kénytelen rá. Vagy a sértő, vagy a 
sértett ráemlékcznek az affér küszöbén a szo­
morú elsejére, amely rájuk következik, a rész­
letesek sűrű hónapeleji vizitéire, a lakbérre, 
a fára, a szénre, a nyakkendőre, ami már he­
tek óta kellene, az ezüst és arany tárgyakra, 
amik a zálogházban vannak s egyszerre mind

két félnek elmegy a kedve az affér kirob­
bantásától. Gyűlölettel, haraggal, de mind a 
ketten visszaülnek a helyükre, megfékezte 
mindegyikü t a szörnyű béklyó, amely egy­
forma súllyal nehezedik rájuk. S ebben nem 
az a szörnyű, hogy nem párbajoznak, hanem 
az, hogy van immár olyan nagy nyomorúság 
is, amely még a gyülölségünket is megfékezi, 
hogy megszűnt a párbaj, de nem szűnt meg a 
gyűlölködés, hogy vége van a párbajok egyet­
len társadalmi hasznának: annak, hogy a fe­
lek kibékülnek a párbaj után s mind a két 
tábor egymás iránt való tiszteletét okvetlenül 
növeli a felekben az, hogy egyforma bátor­
sággal állottak ki a karddal kezükben. Régeb­
ben okvetlenül enyhítette főként a provokáló 
fél harciasságát a párbaj, nagyon sokszor jó­
barátokat csinált az ellenfelekből. Ma ez a 
hatása megszűnt, de nem szűntek meg fáj­
dalom az okok, amelyek a párbajokat elő­
idézték.

Mindezt ilyenformán mondják el a debre 
ceni vivómesterek s van is valami igazuk, ok 
a lovagiasság hűséges kiszolgálói, nagyon so­
kat szenvednek az újabb időben, amikor a 
lovagiasságról a kényszerű szükség szoktatja 
mindjobban le az embereket. Az egyik debre­
ceni vivómester mondta el nekünk, hogy 
szeptember óta négy párbaj volt mindössze 
Debrecenben. Máskor ilyen hosszú idő alatt 
negyven-ötven párbaj volt egy vívóteremben. 
A szakértők tanúsága szerint ritkulnak az 
afférok is. Jól fésült urak nagyon ritkán bér­

kocsiznak a városban szanaszét az ellenfél la­
kását keresve s ha akad is dolguk, akkor is 
lehetőleg jegyzőkönyvileg intézik el az ügye­
ket. Ha csak lehet, írásos az elintézés, erre 
kérik a felek is a segédeket, de maguk a jól 
fésült urak is tudják, hogy a felük zsebében a 
legkevesebb a pénz.

De van még egy feltűnő jelenség a lovagias 
ügyek körül ebben a kevéspénzü világban. Az, 
hogy nem ritkák az olyan kérések, hogy rész­
letfizetésre fizethessék a felek a párbajköltsé­
geket. Vagy belemegy a vivómester, vagy nem

de inkább igen, mint nem. Az elmúlt évek­
ről ezrekre menő ilyen követelés van s meg­
esett nem egyszer, hogy a párbajozó s adós 
maradt ur már nem tesz eleget a becsület kö­
vetelményeinek a párbajköltség tekintetében, 
mert közben olyan dolgok történtek vele, hogy 
ránézve már a párbajkódex úgysem irányadó. 
Sok, nagyon sok pénz vált igy behajthatatlan 
követeléssé a magyarországi vivómesterek 
klientélájában s vannak olyan adósaik is, akik 
érzik a becsületbeli tartozásnak a súlyát, de 
nem tudnak fizetni.

A vivóélel mindig csöndesebb-csöndesebb 
lesz, kivéve a hölgyeket, akik között nemcsak 
a bonton, a divat miatt, hanem a testápolás

szükségességének a belátása folytán is terjed 
a vívás gyakorlása. Nagyon sok hölgyvivó 
csatlakozik a régiek táborához s ezt minden 
hölgynek, akinek módja van rá, szívesen 
ajánlják az orvosok is, mint az egészség meg­
tartásának egyik kellemes módját s a szép 
alak, a könnyű, grandiózus mozgás megszerzé­
sének legjobb lehetőségét. A külföldön már 
nagyon elterjedt a nők vivás-szeretete s 
pénztelenség ide, pénztelenség oda, nálunk is 
egyre többen öltik fel a vivódresszt, hogy 
egészséget és szép alakot szerezzenek a vívó­
termekben. Nem túlságosan drága dolog, mert 
hiszen a vivómesterek igényeit meglehetősen 
lefokozták a nehéz idők, egészség- és szépség- 
ápolás szempontjából egyformán ajánlatos — 
miért ne járjon hát a hölgyvivó a vívó­
terembe, ahonnan egyre jobban maradnak ki 
a gondokkal agyonterhelt, munkától elkinzott 
férfiak. Legalább nem hal ki az élet a vívó­
termekben sem, addig, amig egyszer ismét el­
érkezik majd a férfiak ideje, a párbajoké, a 
könnyű afférekké, a vidám mulatságoké s ve­
rekedéseké. Ha ugyan elérkezik? S ha nem 
érkeznék el gyorsan, akkor lassan egy uj 
nemzedék nő fel itt, amely lassanként elfelejti 
azt, hogy párbajok is voltak valamikor.
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A régi Sodorna
Fáradtságot nem ismerő hosszas kutatás 

után kiásták végre Sodorna romjait. Munkások 
ezrei túrták a földet, mig végre napvilágra 
kerültek a csonka falak és a történészek 
nyomba rávetették magukat a piszkos tég­
lákra. hogy rövid idő múlva megállapítsák: 
sikerült előkotorntmk a tüld mélyéből az egy­
kori Sodorna maradványait. Feltevésüket alá­
támasztotta még az a tény is, hogy a falakon 
tisztán lehetett látni az égési nyomokat, már 
pedig mindenki tudja a bibliából, hogy Sodo­
rnál és üomorát, a két biinös várost kénkö­
ves eső pusztította el, mivelhogy falaik kü-
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I zott buzgón és sűrűn paráználkodtak. A tu­
dományos felfedezésnek örülünk, mert a tu­
domány szükséges valami, azonban önkénte­
len is felmerül a kérdés, miért kellett a tudó­
soknak annyit fáradniok, hogy a fold alatt ta­
lálják meg Sodomát és még hozzá teljesen 
hasznavehetetlen állapotban, amikor a föld 
felszínén rengeteg olyan kifogástalan kondí­
cióban lévő városra bukkanhatnak, ahol fér­
fiak és nők előszeretettel és gyakran paráz­
nálkodnak. Sodorna romjainak a kiásása telje­
sen fölösleges munka volt. Miért menjünk a 
múltba, amikor a jelen szervíroz elég tanul-
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A Kollégiumi Diákszövetség szokásos szerdai összejövetele. Az asztal főn középen Magoss
György dr. ny. polgármester ül.
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mányi anyagot.

Fehér alapon fekete Írás ezúttal nem újsá­
got vagy könyvet jelent, hanem egy fantasz­
tikusan bizar történetet, amely teljes eredeti­
ben a Becsben megjelenő „Illustrierte Kroncn- 
Zeitung“-ban olvasható: A cikk szerint Ara­
don él egy vállalati igazgató, aki amellett, 
hogy váltókat zsirál, gáláns barátja egy aradi 
előkelő asszonynak, a lap szerint „Frau 
Arafjka“-nak. Történetesen az igazgató eg\ 
Ízben az előbb említett Aranka asszonynál 
tartózkodott és hálája jeléül váltót óhajtott 
zsirálni „Frau Arankádnak, de mivel blan­
ketta véletlenül nem volt nála. a töltőtollával 
a hölgy lábszárára irta oda a nevét biztosí­
tékul, azzal, hogy másnap ugyanezt az alá­
írást váltóval cseréli ki. Szóval igy születeti 
meg teher alapon a fekete Írás, szóval arról 
meg fehér alapon a fekete Írás. Hogy az igaz­
gató beváltotta-e Ígéretét, arról a1 bécsi „Illus­
trierte Kronen-Zeitung“ nem emlékezik meg, 
csupán azt közli, hogy Aranka asszony este 
hiába próbálta előbb hideg, inaid meleg víz­
zel lemosni a autogramot, az nem akart el­
tűnni a finom bőrről. Másnap kétségbeesve 
keresettjei egy ismert bőrgyógyászt, aki kü­
lönböző vegyszerekkel kísérletezett, de ered­
ménytelenül, mert a tinta időközben mélyen a 
bőr alá szívódott. Sajno. Aranka asszony nem 
tudta sokáig titkolni férje előtt az igazgató 
aláírását, aki végül is beadta a válópört és a 
bíró a tárgyaláson, montan „schwarz auf weis“ 
látta a bizonyítékot, ki is mondta az asszony 
hibájából a válást. F.ddig a bécsi lap cikke, 
amelyből nehéz kihámozni az igazságot a fan­
táziából. Hangsúlyozza, hogy nem való­
színűtlen ez a história, mégis az összes Aran­
kák védelmében kénytelenek vagyunk leszö­
gezni, hogy erről a szenzációs esetről Aradon 
nem tudnak semmit. De miután mégis megtör­
ténhetett, elkönyveljük döntő bizonyítékául 
annak az igazságnak, hogy Sodomát nem a 
föld alatt, hanem a föld felett kell keresni...
«$• «»•:«<■ ♦> «> >*< ne ♦> «• •> *»»;<«■«$••<•■$•«•

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 8-án, szerdán a következő bejelentések tör­
téntek :

Születések: Klingler József szijgyártósegéd, 
leány: Éva. — Papp Géza pék, leány: Ilona.
— Paláncs Gábor MÁV lakatos, leány: Má­
ria. — Goldstein Jenő keresk. segéd, fiú: Pál.
— Molnár Bernát szabósegéd, fiú: Tibor. 
Pilka László földmunkás, leány: Mária. 
Haza János napszámos, fiú: Ferenc. — Kiss 
Péter földmunkás, fiú: Péter. — Szutor Mi­
hály asztalos, fiú: László. — Dócs Gábor 
földmunkás, leány: Erzsébet. — Rosenberg 
József rabbi, fiú: Mór. — 1 törvénytelen új­
szülött.

Halálozások: Vajas Róza ref. 8 hónapos. 
Pesti u. 4. — Brenner Mátyás római katholi- 
kus, 34 éves (hősi halott).

MEGJELENT

ERDŐS RENÉE 
AZ

INDIAI VENDÉG
cimü szenzációs

uj regénye
Ara P 7-80.

KAPHAT6:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.
Telefon: S 4.

1930 január 9.

Béggé Károly, a visszahívott berlini szovjet 
kereskedelmi képviselő.
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19.10 jjuiuár fi. UJMe
Megválasztották „Miss France 1930“-at, 
aki egy lyoni szőrmekereskedés vezeíője 
es feltűnően hasonlít Simon Böskére
l'ranciaorszáKbaii nagyban i 

kCszliktvk, hogy megválasszák 
Uik!o vilngszépsúgkirál} nojit 
u|Sfi etappja: Miss t 
iása már eldőlt.

•S'zéps

Ptiris, i 
folt nak -íz

I9.ill-as esz- 
■\ választás 

vszáx megválasz-

ségkirálynö lan Mile Yvclic l.abrousse.
Abban az öldöklő küzdelemben, amely ezért a 
szép címért folyik, rendkívül sok volt a jelent- 
, 6- de kcv6s nz Imán hivatott. Nagyon so­
kan jelentették be részvételüket,

,iU 500 jelentkező voll. ,/,■ ,, zsűri 
i'Ií’ mindössze 2iH) kerüli.

l'-z a 20(1 fiatal lányból álló csapat liizclkedt 
kacér pillantások kereszttűz... zv 
ségkirálynö fő-fő atyamesterét 
leí.ct, M. Paul Chuhiis volt 
amelv hosszan, megfontoltan v 
teltek cl izgatott várakozásban,

loKta a szép- 
Moiisicr Wa- 

zsiiri elnöke, 
lógatott. Órák <--sm 1 VZZC| utólag is megéri 

cs igazolta múlt évi döntését, mert MII 
'’"'isse ugyanaz a szépségideál, amply 
11,011 Biiskében deklaráltak az európai 
mcgtcstesi tőjének. i: 
is hasonlít az ui M

egymásután hagyták el a kiküszöbölt je 
fiátok sinsra görbüli szóin, sióival
végül is kihirdette

ti lenini
ó-sári Ítéletét. Szépség-

lelet 
kedv 
ligái 
az ti

alt

■' leli
Kiiwfg, 
s I vói

. A ' 
."'ink.

eke

Vvette l.abrousse. \
1 'd centiméter, Cannvsht 

1,1,1 1 Írektriszt* egy s/<"rm 
iílasztás után következtek az oh­
kattogtak a fi Imii por terek' gépei, 

Miss l'ranciaország azonban mindezt 
ettlepo nyugalommal viselte el. Mert mindez 

csodálatos, hiszen a mtilt évben 
íversenyt nyert, keb- 
zsiiri. amely majd lii- 
iss Elirópa büszke ei­

nem is volt 
l.yonban kerületi sz 
már 5-én ül össze a 
őiton lesz arra, bog
mét ajándékozza;

,4z uj szépségklrüiynD trappÜiis hasonló- 
sagot "n,tal " mi Miss Kurtánkkal. Si­
mon lloskével. Ugyanaz a hajviselet 
agya „azok a „agy kifejező szemek, a hosz- 
sznkas are. tahin még a szőj vonal is 

ugyanaz.
A franci

»'éhként Darvas Lilihez 
ss Prance.
e» *5«:<»b

Elkészült a nyolcórai munkaidőről szóló
törvényjavaslat

Budapest, január 8. A Népszava ma reggeli 
száma éles támadást intéz Vass József nép­
jóléti miniszter ellen, azt hozva fel vele szem­
ben, hogy a nyolcórai munkaidő törvénybe­
iktatását, bár ezt régebben többször is határo­
zottan megígérte, a munkaadók érdekeltségé­
nek nyomására elhalasztotta. Beavatott hely­
ről nyert értesülésünk szerint ez a támadás 
teljesen alaptalan és semmi mást nem bizo­
nyít, mint azt, hogy ebben a fontos kérdés­
ben maga a szociáldemokrata párt sem egy­
séges. A népjóléti minisztériumba már be­
érkeztek az összes idevonatkozó külföldi 
anyagok, amelyet a törvénytervezetet előké­
szítő osztályban fel is dolgoztak és el is ké­
szült a törvénytervezet, amely a külföldi in­
tézkedéseket szem előtt tartva, a mi viszo­
nyainknak megfelelő intézkedéseket tartalmaz.

A törvénytervezetet, mint beavatott helyen 
közölték, Vass József népjóléti miniszter rö­
videsen a Ház elé fogja terjeszteni, de ma 
még természetesen nem lehet azt tudni, hogy 
ez a törvényjavaslat mikor kerül tárgyalásra. 
Annyi bizonyos, hogy a nyolcórai munkaidő­
ről szóló törvényjavaslatot a Ház a költség­
vetés letárgyalása előtt semmi szín alatt sem 
fogja tárgyalni.

De a javaslat maga ma tényleg nem is any- 
nyiia aktuális, hogy ennek letárgyalását még a 
költségvetés előtt kellene szorgalmazni, mert 
a vállalatok legnagyobb része amúgy is redu­
kált munkaidővel dolgozik és nagyon sok he­
lyen munkáselbocsátások történtek. Az bizo­
nyos, hogy a törvényjavaslat letárgyalása 
után, ha a törvény életbe lépett, ez a munka­
nélküliségre is enyhitőleg fog hatni, de a 
munkanélküliség megszüntetésére ez nem le­
het az egyetlen segítő mód.

A legérdekesebb, hogy ebben a kérdésben 
maga a szociáldemokrata párt sem foglal ál­
lást egységesen. A képviselöház utolsó ülé­
sein, mikor sorozatosan rendezték a napi­
rendi vitákat és az égető gazdasági kérdések 
napirendre tűzését sürgették a szociálde­
mokrata képviselők, közülök többen is hangoz­
tatták, hogy a nyolc órai munkaidő törvénybe­
iktatását, bár fontosnak tartják, nem látják 
annyira aktuálisnak, hogy azzal momentán 
foglalkoztatni kellene a Házat.

Ezzel szemben a szakszervezeti tanács a 
Népszavában most megjelent támadó cikkel 
sürgetőleg lép fel és mindenekelőtt letárgya- 
landónak tartja a javaslatot.

Kolbay Ildikó teljesen elbúcsúzott 
a színpadtól

\ hivatalos körök és a közönség híoIpjj ün­
neplésben részes! tel te a művésznőt

Megírtuk már, hogy Kolbay Ildikó, a deb­
receni színház egykori ünnepelt, kedvelt mű­
vésznője, aki eddig a miskolci színháznál volt 
szerződésben s ott aratta fényes sikereit, férj­
hez megy. A művésznő most búcsúzott a szín­
padtól. Ez ünnepélyes búcsúról a miskolci la­
pok a következőket Írják:

(RKGGKLI IIIRI.AP.)
Az elmúlt hét utolsó napjaiban lépett fel utol­

jára Kolbay Ildikó, a miskolci Ncmzcti-szin- 
ház primadonnája legjobb szerepeiben. Az ál­
landóan kivételes érdeklődéssel és meleg szim­
pátiával kisért bucsuelőadások koronájaképpen 
a Syhill főszerepét játszotta cl utoljára és eb­
ben a szerepében búcsúzott el a színpadtól, a 
várostól és a közönségétől a népszerű prima­
donna.

Ritkán fordul elő a magyar színészet tör­
ténetében, hogy valaki Így váljék meg a szín­
padtól tehetsége és munkaereje teljében, hi­
szen a színpad ezer láthatatlan és a laikusok 
számára megfoghatatlan szállal kötözi magá­
hoz minden munkását. Kolby Ildikó a leghűsé­
gesebbek közül való volt, aki annál több oda­
adással és nagyobb áldozatkészséggel szolgálta 
a színpadi kultúrát, minél több ragyogó sikert 
jelentett számára a színpad.

Talán ez magyarázza meg. hogy hétfőn este 
az ünnepi díszelőadás előtt olyan szokatlanul 
meghatott hangulat uralkodott a színpadon, 
amelynek leeresztett függönye mögött össze 
gyűltek Kolbay Ildikó társai, a színésznők, szí­
nészek. a színigazgató, a szimigyi bizottság

elnöke, a hivatalos hatóságok képviselői, újság­
írók és a tisztelők hadserege. Valósággal vi­
rágerdővel borították el a Syhill első felvoná­
sára félig bediszitcít színpadot és a hatalmas 
virágkosarak, a szcbiiél-szcbb szegfűkből, ró­
zsákból és más virágokból összeállított csok­
rok, emlókfelirásokka! [ellátott nemzetiszinii 
szalagok és babérkoszorúk közölt ott voltak a 
drága cziist- és porccllánvázák, egy pompás 
teás szerviz, azok az ajándéktárgyak, ame­
lyekkel a távozó primadonnának kedveskedni 
akartak.

Semmi hivatalos melegség és programs?,erii- 
ség nem volt ebben a színpadi ünneplésben, 
amelyet Bitlyovszky Gusztáv nyugalmazott 
kir. főügyész, a szinligyi bizottság elnöke és a 
mindenkori miskolci színészet aranyszívű 
doyenje kezdeti meg egy remekbe szabott és 
szívből jövő megható és üdvözlő beszéddel, 
amelyben Hodobay Sándor dr. polgármester, a 
szinligyi bizottság és a miskolci közönség 
nevében búcsúztatta Kolbay Ildikót. Utána Se­
bestyén Mihály színigazgató mondott néhány 
közvetlen és meleg szóval búcsút Kolbay Ildi­
kónak, majd Harsányt Miklós, a társulat ne­
vében búcsúzott a legjobb kollégától. Ekkor 
egy programonkivíili szám következett, amikor 
Kompfithy Gyula, Kolbav Ildikó számtalan si­
ket nck osztály:

gondosa betanult 
inban csa

kis bc"-z[

* * * M. k i r. it 11.
személy 
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RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.
• i. ÍV. Váci-ytee 1

r na keikéi, namm met-som
nem olt

)lna könny ,t 
íuzott ebben ; 
az Ünneplés 1 
meg '

amelynek keret vb.: u a *o 
Ildikót a színház nézőié 
jobban megtöltő) közönsi 
Az ováció számialans/í 
est folyamán, amelynek 
pen búcsúzt at iák d Kol 
magyar színészet egyik 
a magyar színészettől.

színpadon senki, akinek na 
íy ,t szemébe. A katonazenu- 

megb-atott pillanatban, 
efejezötlöit.
az ünnepi díszelőadás, 

'Zini aUra, lepő Kolbay

>vg percekig ünnepelte, 
tor megismétlődő::! az 

ereiében méltókép- 
,• Ildikót, a vidéki 
(kiválóbb erősségét

(MAGYYAK JOVÖ.)
I'elejtheteileniil szép este 

gásig megteli színház előtt 
tüntetőén meleg ünneplés i: 
nemcsak a miskolci színpadtól, d 
jelentő deszkáktól is hétfőn este K 
a miskolciak primadonnája, ki! 
színpadtól, mert ha művészetben, 
regi a.cüissek hitével hitt, meg

amit a csa Iá 
A miskolci

keretében, szoron- 
\ iharos tapsok, 

tán búcsúzott el 
a világot 

Ibay Ildikó, 
icstizou a 
imclyben a 
; találta a

most vi holdogsávár reá. az, 
i élet jelent majd a számára, 
közönség héttőn este tüntető aie-

leg eggei mutatta meg. mennyire sajnálja Kol­
ba y Ildikónak a távozását, de azt is, mennybe 
örül annak, hogy primadonnája, ez az izi • - 
\ú, g úri hölgy, ez a diszkrét, nemesen finom 
és előkelő leány megtalálta élete valódi cél­
iát. í s Kolbay Ildikó, amikor bncsuestjén meg­
hatva, c!fogódva köszönt el közönségtől, szia- 
• ütdtól, kollégáktól, fényes szerepektől, nagy. 
/m s sikerektől, a hétfői estén sem adott mást. 
mmi atni lényege, művészétének tartalma 
volt: diszkrét és finom alakítást. A Szibillb.n 
vett búcsút, abban a szerepben, amelyben visz- 
szaiükri'/.’fdik egész nagystiliisége, nemesen 
disztingvált eg\ éniségv. Távozása nagy. ko­
moly vesztesége a magyar színpadnak, ami­
lyen ma már egyre kevesebben játszanak az­
zal a hittel, azzal a komoly művészettel, mim 
amilyennel forgott, játszott, mulattatott azon 
a hétfőn búcsúzó primadonna.

A szorongásig megtelt ház közönsége tömér­
dek virággal, ajándékkal búcsúztatta Kolbay 
Ildikót s a közönségnek ez a túláradó szüre­
te te kíséri e! a. volt primadonnát abba az élet­
be. amelyhez a miskolciak őszinte boldogságot 

ak neki.
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A munkfíKcrük'S miatt 40 napra e iíélt Kosz- 
telnz Géza felakasztotta magát a rendőrségi
fogdában, de még idejében levágták a kötélről
Az ifjúmunkások körében indult moz^alom­
mal kapcsolatban kihallgatták Kosztelitzci, 

aki vallomást tett
hirt adtunk már arról, hogy a debreceni 

rendőr.-égen eljárás indult Kosziclitz Géza ál­
lásnélküli bőrkereskedösegéd ellen munkák er il­
lés és hatósági közeg szóbeli megsértése cí­
mén. A rendörbiró. dr. Tóth Sándor Kosz tel i- 
tzet, aki a legutóbbi munkanélküli mozgalmak­
ban tevékeny részt vett, numkakcriilésért 40 
napi elzárásra ás a hatósági közeg megsértése 
miatt 20 pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős lett és Kosztelitz megkezdte bünteté­
sének kitöltését a rendőrségi fogdában.

A fogság nagyon megtörte Kosz teli tz Gézát, 
aki elhatározta, hogy öngyilkos lesz. I ehérne 
miijéből kötelet csinált és egy önzetlen pilla­
natban felakasztotta magát a togáa ajtajának 
sarkára. A hurok szorítására hörögni kezdett, 
mire a folyosón sétáló őrszem figyelmes lett 
a zajra, berohant a zárkába és levágta az el­
keseredett fiatalembert a kötélről. Szerencsére 
jókor érkezett a segítség, megtudták menteni 
az életnek Koszclitzct, aki megira bucsuleve- 
leit. Kg vet irt a szüleinek, egyet pedig annak 
a detektÍvnek, akivel többször érintkezett az 
utóbbi időkben.

A meghiúsult öngyilkossági kísérlet után ki­

hallgatásra 
mondta, hm 
agy érezte,

vitték Kosztelitzet, 
V nagyon megunta 
hogy nem bírja el ti

aki sir. 
íz életet v 
ivábh a fog

■*ag gyötrelmeit. A kihallgatást végző tisztvi­
selő rábeszélésére azonban megígérte, hogy 
nem kísérel meg többet öngyilkosságot és 
megígérte azt is. hogy kiszabadulása után azon­
nal elhelyezkedést keres, feleségével üsszebv- 
kiil és uj életet fog kezdeni.

Kosz teli tz Gézát az öngyilkossági kísérleté­
nek körülményein kivid kihallgatták még arra 
vonatkozóan is, hogy van-e tudomása arról a 
politikai tendenciájú mozgalomról, amelyben 
az ifjúmunkások vesznek részt? Kosztolj tz 
ugyanis a nyomozók szerint clfogatása előtt 
olyan egyénekkel érintkezett, akik az ifjúmun­
kások körében indult kommunista irányú moz­
galom szervezésében részesek. Kosztelitz val­
lomásáról jegyzőkönyvet vettek fel. A rendőr­
ség az ifjúmunkások ügyében indult nyomozást 
tovább folytatja és a kutatásba a fővárosi 
rendőrség is bekapcsolódott. Az ügyben indult 
nyomozás befejezésének eredményéről annak­
idején részletesen beszámolunk.

rádió;
CSÜTÖRTÖK, január 9.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­
dik Buday Mária (ének), Sebők Margit (zon­
gora) és Neumann László (hegedű). Zongo­
rán kisér Polgár Tibor.

12.05: A rádió házikvartettjének hangverse­
nye.

Kedves Ildikó, másfél é\ c*. hogy össze­
kerültünk... és szavait kitörő könrtvei fojtották

mmmm&w.mrmmm'Tümrhm

Virágh és Szökős
Szent Anna ucca 4. sz.

3.30: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária 
előadása.)

5.40: A Mándits-szalonzenekar hangverse­
nye.

6.40: Gyorsirási tanfolyam.
7.05: Angol nyelvoktatás.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. Mozart: Cosi fan tutte. (Bemutató 
előadás.)

Majd: Rigó Jancsi és cigány zenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Kz. 3.30: Z. 8.35: Hg 9.15: Dalest. 
Berlin. 4.30: Hg. 6.30: Z. 8.30: Hg. Tz. 
Daventry. D7.35: alok. 8: Bohózat. 9: Hg. 
Kassa. 12.05: Z. 5.10: G.
London. 4 45: Hg. 7.40: Dalok. 9: E. 
Milánó. 5: Z. 9.15: Hg. 11.30: Kz.
Prága. 11.15: G. 12.35: Z 4.30: Hg. 7.05: Z. 

8: Hg 10.15: Kz.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Francia operaest.
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Kiadóhivatal................................................1®
■iókkiadóhivatal ét köles önkönyv tár 5 75
Szerkesztőség nappal ........................10—20
.zerao.'t^'ség éjjel ....... 18 és 812

A polgármester segá'yikcióia
Dr. Váfiáry István polgármester „eltudatos 

intézkedéseivel gondoskodott arról, hogy a 
Debrecenben munkanélkiil maradtak munkát 
kapjanak s becsületes munkával juthassanak 
keresethez azok, akik különben a legszélsőbb 
nyomornak lettek volna kitéve. Ugyanakkor 
felhívást intézett Debrecen tehetős polgárai­
hoz, hogy a munkanélküliek részére, ha be­
tegség súlyosbította helyzetüket, vagy pedig 
nagyszámú családjuk eltartására keresetük 
nem elegendő, adományokkal tegyék lehetővé 
a segélyezést.

A felhívás — csekklappal ellátva - 435 
cimre ment szét. Január elsejéig azonban csak 
87-en küldték be adományukat a népjóléti hi­
vatal csekkszámlájára.

Hogy a segélyezés meg ne akadjon, igen 
nagy szükség van arra, hogy az adományok 
mielőbb befolyjanak.

Ezért legyenek szívesek azok a tehetős pol­
gárok, akik még adományukat nem küldték 
be, azt mielőbb beküldeni, nehogy a polgár- 
mester által kezdeményezett emberbaráti ak­
ció fennakadjon.

— Uj mentöszlgorlójt. A polgármester Réti 
Pál és Farkas László szigorlóorvosokat mentő­
szolgálatra berendelte.

— Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos u. 23. alatt levő baptista ima­
házban vasárnap d. e. fél 9—9-ig imaáhitat, 
9—10-ig bibliamgyarázat, d. u. 6—7-ig 
evangelizálás, fél8—9-ig vallásos estély ve­
gyeskar és zenekari számokkal.

— Kérelem a jószivü emberekhez. A Sa­
létrom-laktanya egyik szükséglakásában 
nagy szegénységben, nyomorban tengődik 
Steiner Lajos munkás, aki öt gyermekét 
nem tudja eltartani, mert olyan súlyos be­
teg, hogy dolgozni nem tud. Felesége is 
ágyban fekvő beteg és a kis gyermekek 
éheznek és sírnak a hidegtől. Arra kérjük a 
jószivü embereket, hogy adjanak vagy 
pénzbeli, vagy természetbeni adományt a 
sorsverte család részére. Segítsünk az éh­
ségtől, hidegtől siró ártatlan gyermekeken 
és azok beteg szülein. Adományokat elfo­
gad a Debreceni Független Újság kiadó- 
hivatala, Piac ucca 49.

— A városi tanács a gazdabálon. Debrecen 
város tanácsa a Polgári és Gazdakör báljára 
50 pengővel megváltotta a páholyjegyét.

— baltazár Dezső püspök ma este Nyír­
egyházára utazik a Protestáns Sajtószövetség 
ünnepélyére. Dr. Baltazár Dezső és dr. Rafíay 
Sándor püspökök elnöklete alatt működő Or­
szágos Protestáns Sajtószövetség ma este 
Nyíregyházán nagyszabású sajtóünnepélyt 
rendez. A Korona-szálló nagytermében ren­
dezendő ünnepségre dr. Baltazár Dezső püs­
pök is Nyíregyházára utazik, ahol dr. Gcduly 
Henrik evangélikus püspök megnyitója után az 
esti ünnepi beszédét tartja. Baltazár püspö­
köt Nyíregyháza várost társadalmának min­
den rétege nagy szeretettel és érdeklődéssel 
várja.

— Dr. Ferenczy Gyula előadása a Temp­
lomegyesületben. A Debreceni Kálvinisták 
Templomcgy esül étének vallásos szakosztálya 
pénteken délután 6 órakor is előadóestet ren­
dez a Kollégium dísztermében. Ezúttal dr. Fe­
renczy Gyula nyug. egyetemi tanár tart 
„egyházraizi adatok“ elmen előadást s ebben 
ismerteti az egyház múlt évi népmozgalmát 
feltüntető statitsztikai adatokat. A Templom­
egyesület tagjai körében az előadás iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik.

— Városi lakások bérbeadása. Január 10-én 
délelőtt 9 órakor a városházán négy, május 
elsején megüresedő városi lakásra tartanak 
árverést. Megüresedik a Piac ucca városi bér­
házban a Fenyő Sándor-félc négy szobás la­
kás, a Szentanna uccui városi bérházban a 
Nagy Gyul-féle négy szobás lakás, a Fii- 
vészkert uccai bérházban a dr. Jón a Káltnán- 
féle négy szobás lakás és a Monoki Laios- 
íéle két szobás garzonlakás.

— Baleset a jégpályán. Szabó Katalin pol­
gári iskolai tanuló szerdán délután a Szap­
panos uccai jégpályán korcsolyázás közben el­
bukott és karját törte. A mentők első segély- 
nyújtás után a sebészeti klinikára vitték, ahol 
ápolás alá vették a kisleányt.

— Fitemelték Guthl Somát. Ma délelőtt j 
nagy részvéttel temették cl a rákoskeresztúri 
izraelita temetőben Guthl Somát. Az elhunyt 
Író és ügyvéd koporsóját u Jókai-lepellel ta­
kartak le. A végtisztességen számos Író, hír­
lapíró és színész jelent meg. Abrahamsolm 
Manó főkántor gyászéneke után Schyarcz Ben­
jámin dr. lelkész búcsúzott el a halottól, maid 
Halász Lajos az Otthon írok és Hírlapírók 
Köre nevében, Komor Gyula a Vígszínház, 
színigazgatók és Színpadi Szerzők nevében, 
Szirmay Imre pedig a régi Népszínház és a 
még élő népszínházi tagok nevében mondott 
utolsó Istenhozzádot az elhunytnak.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49.
II. udvar,
_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

újabb rlportlelvételei Ismét láthatók a „Frlczl“ 
kalapszalon kirakataiban.

_ Értsités. Tisztelettel értesítjük villamos-
iramfogyasztó közönségünket, hogy hálóza­
tunkon eszközlendő javítások miatt c hó 9-én 
csütörtökön délben 12 órától 2 óráig a követ­
kező helyeken az áramszolgáltatás szünetelni 
fpg: Wesselényi ucca és tér, Budai Ézsaiás 
ucca eleje, Hajnal ucca, Vámosapércsi ut, 
Márton Kálmán telep, Bocskai tér. Pacsirta 
ucca, Loránffy ucca, Árpádtér, Virág ucca, 
Csapókért, Katz telep, Kút, Nyíl, Homok, 
Apafíy, Nagy S. József ucca, Rakovszky ucca. 
Dobozi, Csillag, Csonka ucca, Kassai ut, Had­
házi ucca, Kórház ucca, Smonyi ut páratlan 
oldala, Nagyerdő és Pallagpuszta. Világítási 
Vállalat.

— Nem változik az idő. Az atlanti de­
pressziók Európa északi partvidékén elvo­
nulva nemcsak Nyugat-, de Észak-Európát 
is enyhe óceáni levegővel árasztják el. Az 
enyhe légáramlás elért Oroszország belse­
jébe is és igy, mint hidegcentrum ezidö- 
szerint a délkeletre leszorult kontinentális 
maximumok felülete, nevezetesen a Kár­
pátok vidéke és a Balkán szerepel. Hazánk­
ban ködös és különösen a keleti részeken 
hideg idő uralkodik. Mátészalkán mínusz 
12 fok, Tarcalon mínusz 10 fok a hőmér­
séklet minimuma. Nyugaton az idő némi­
leg enyhült, bár a hőmérséklet nappal itt 
is alig emelkedik a fagypont fölé. Jóslat: 
Az időjárásban egyelőre nem várható lé­
nyeges változás.

<$♦ ♦♦♦ * ❖ ❖ * * ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖

a SINGER VARRÓGÉPEK!
wéots A LEWOBBAK !

******************
— Csizmadia bál. A debreceni Csizmadia 

Árucsarnok Szövetkezet e hó 15-én a Korona 
dísztermében rendezi hagyományos bálját.

— Panasz az igazoló választmány határo­
zata ellen. Debrecen város igazoló választmá­
nya megsemmisítette Jámbor Ferenc törvény- 
hatósági bizottsági tagságát azon a címen, 
hogy Jámbor Ferenc nem fizet Debrecenben 
adót. E határozat ellen Jámbor Ferenc pa­
nasszal élt és panaszában előadja, hogy tekin­
télyes vagyonú birtokos és háztulajdonos, aki 
mint nagyobb debreceni ingatlan társtulajdo­
nosa, tetemes összegű adót fizetett és fizet is. 
Csatolta panaszához adóívét s az adóhivatal 
igazolását, hogy az adót az ingatlanok után ő 
fizette. Panaszában előadja még, hogy kétség­
bevonja, hogy az a Nagy Ferenc, akinek neve 
megválasztása ellen beadott felebbezés alatt 
áll, egyáltalán léteznék, de ha lenne is, annak 
a XII. kerületben, ahol Jámbor Ferencet meg­
választották, szavazati, tehát felszólalási joga 
lenne. Becsatolta panaszához még ebadófize­
tési nyugtáját is.

— Ha szép, művészi é* olcsó fényképet 
akar, keresse lel Llener műtermét, Csapó u.
1. szám alatt.

A magántisztviselők előadása a Mun­
kás-Otthonban. A Magántisztviselők Or­
szágos Szövetségének debreceni csoportja 
január 12-én, vasárnap délután fél 4 órakor 
a Munkás-Otthon nagytermében műsoros 
délutánt rendez a kővetkező műsorral: 1. 
Kéler: Magyar vígjáték megnyitó. Előadja 
az egyesület szimfonikus zenekara. 2. Feith 
Jenő verse. Szavalja: Lőwi Ferenc. 3. Egy 
ember, aki folyton nevet. Párjelenet. Elő­
adják: Barna László és Kalmár László. 4. 
Müdalok. Előadja: Lobi Béla. 5. Supé: A 
költő és paraszt. Előadja az egyesület 
szimfonikus zenekara. 6. Törvény. Dráma 
1 felvonásban. Szereplők: F. Farkas Rózsi, 
Brüll Margit, Propper Kálmán, Lőwi Fe­
renc és Bartha László. 7. Tangó dalok. 
Előadja: Szánthó Miklós. 8. Ady-versek. 
Szavalja: Gelberger Edit. 9. Kis fiú nagy 
cipőben. Vígjáték 1 felvonásban. Szemé­
lyek: Lehóczki Ili, Brüll Margit. Gelber­
ger Edit, Kalmár László, Bartha László 
ée Neményi István.

- A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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— Debreceni üzlet kitüntetést nyert a 
barcelonai kiállításon. A spanyol miniszter- 
elnökség most hagyta jóvá a barcelonai 
nemzetközi kiállítás legfőbb zsűrijének ha­
tározatát, amely szerint az egyik debreceni 
kiállító is igen szép kitüntetést kapott. A 
zsűri ugyanis a debreceni Ingóságközveti- 
tőt, amely igen szép speciálisan debreceni 
és különösen hortobágyi tárgyakat állított 
ki, ezüst éremmel tüntette ki.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rl. nyom­
dája, Piac ucca 49. 11. udvar.

Helyreigazítás a szinházi irkafirká­
hoz. A tegnapi számunkban megjelent 
szinházi irkafirkában arról adtunk hirt 
szinházi körökből származó információ 
alapján, hogy Erkel Gabynak, a Pom­
padour címszereplőjének jelmezei az egyik 
párisi szalonban készültek. Ma azt a hirt 
kaptuk, hogy a toalettek nagyrészét a 
Fried-növérek jónevü Széchenyi uccai sza­
lonja készítette. Mindenesetre szép telje­
sítmény, ha egy debreceni iparos munkái 
párisi remekekkel mutatkoznak egyenran­
gúaknak.

A has teltsége, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 
sárgaság a természetes „Ferenc József” 
keserüviz használata által megszüntethe­
tek és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé 
irányuló vértolulások ellensúlyozhatok. 
Gyomor- és bélspecialisták igazolják, 
hogy a Ferenc József vízzel, különösen az 
ülő életmód következtében jelentkező ba­
joknál, nagyon kedvező eredményeket ér­
nek el. A Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

• *:< ♦> • * • * • ❖ • •> •
— Llener fényképész felkéri a n. é. közön­

séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

Uj műsoros táncestély a Royal Bar- 
ban. Záróra reggel 5 órakor.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiőrökeL

MÁV Filharmonikusok Hangverse­
nye Stefániái Imrével: január 12.

— Urilányok gyönyörűen elkészítik ruhái­
kat, szabást-varrást, iparművészeiét tanulhat­
nak Papolczynénál, Csapó u. 10.

❖« ;**» •*•❖•*•*•*•*•*•*•*• * •

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Madame Pompadour
A bécsi operett utóklasszikusai között elő­

kelő helyet foglal cl a pár esztendővel ezelőtt, 
aránylag koráit elhunyt Fali Leó. A bécsi ope­
rettirodalomban nem rossz hangzású a Fali 
név, az apa és két fiú közül azonban Fali Leó 
kétségkívül kiemelkedik szolid képzettségével, 
melódiáinak finomságával, melegségével és el­
sősorban kitűnő instrumentáló tehetségével, hi­
szen a Fali Leó zenekarában kergetik egymást 
az elegáns, szellemes ötletek és ragyogó kolo- 
ritia egyéni bélyegü. Vidám színekben gazdag, 
kokett, néhol kissé gunyoros muzsika a Fali 
Leóé, annak ellenére, hogy ö is beleesett a 
bécsi komponisták közös betegségébe: a sokat- 
tcrmelésbe, az olyan miivek azonban, mint A 
kedélyes paraszt, vagy a Dolldrkirálynö mél­
tán fentartják a nevét.

A Csokonai-szinház kedden Falt Leó utolsó 
operettjét, a Madame Pompadonr-t újította fel, 
azt a müvet, amely — ha nem is teljes tiszta­
ságában, de mégis — jól reprezentálja a jeles 
bécsi komponistát. Szathmdry Endre energiku­
san összetartott zenekarában jól hangzik a 
Fali-muzsika, a meglehetősen pózos librettót 
pedig Remete Géza — kisebb törésektől elte­
kintve — színesen eleveníti meg a színpadon.
A táncok most kevésbbé sikerültek s néhol ve­
szedelmesen súrolják az Ízléstelenség hatá­
rát is.

A címszerepben Erkel Gaby, ha nem nagy­
vonalú alakítással is, de megállotta a helyét: 
énekben jó és játékban is helyes elképzelést, 
mértéktartó eszközöket mutat, külsőségekben 
stílusos. Szűcs László friss, tömör csengésű 
tenorja igen jól érvényesül, figurája elegáns, 
csak keményebb lehetne; Ferenczy Marianne 
Ízes, kedves humora most is hat és Sugár Mi­
hály hóbortosán eleven, pózos népköltője igen 
jó. Hamu And, Misoga László, Faludi Kálmán, 
Sugár Gyula és Takács Oszkár szolgálják még 
egyforma igyekezettel és több-kevesebb súllyal 
a sikert, F.rdödi Kálmán pedig dekoratív figu­
rát állít a színpadra.

(hl)

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Bőregér.

Zónaelőadás. Rendkívül olcsó helyárak. 
CSÜTÖRTÖK este: Pompadour. D) bér­

let.
PÉNTEK: Diákszerelem. Tisztviselő-est. 
SZOMBAT este 8 órakor: A szilveszteri 

kabaré megismétlése.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor : Tommy 

és társa.
VASÁRNAP este fél 8 órakor bérletszü­

netben : Pompadour.
HÉTFŐ: Taifun. Kiss Ferenc vendégfel­

léptével. A) bérlet.
KEDD: Pálinka. Kiss Ferenc vendégfel­

léptével. B) bérlet.
SZERDA : Taifun. Kiss Ferenc vendégfel­

léptével. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK : Pálinka. Kiss Ferenc ven- 

dépfelléptével. D) bérlet.

HIRO
Óriási sikerrel újította fel a Csokonai-szin­

ház Fali Leó csodaszép muzsikáin nagyoperett­
jét, a Pompadour-1. A mulatságos szöveg, a 
halhatatlan muzsika, az ötletes rendezés és a 
tökéletes előadás biztosították már előre a 
mostani repriz nagy sikerét. Erkel Gaby hóditó 
eleganciája, szép hangja és kiváló játéka ál­
lott a Pompadour-clőadás nagy sikerének köz­
pontjában és ugy ő, mint kiváló partnerei Szűcs 
László, Ferenczy Marién, Barna And, Sugár 
Mihály, Misoga László és Faludi Kálmán, va­
lamint a darabot rendező Remete és Szath- 
niáry karnagy méltán rászolgáltak a közön­
ség zugú tapsaira. A kiváló operett ina har­
madszor D) bérletben. Vasárnap, január 12-én 
negyedszer bérletszünetben szerepel a színház 
mii során.

Ma, csütörtökön délután 6 órai kezdettel zó­
naelőadásban, rendkívül olcsó helyárakkal ke­
rül szilire Strausz János gyönyörű muzsikáin 
operettje, a Böregér. Az ifjúság által ki nem 
váltott legyek a szinházi pénztárnál válthatók. 
Legdrágább hely 1.60 P, legolcsóbb hely 2il 
fillér.

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel 
a bérlőket, hogy lejárt bérleteik megújításá­
ról a színház titkári irodájában mielőbb gon­
doskodni szíveskedjenek.

A szezon első tisztviselőestle. Több oldalról 
nyilvánult meg közóhajként a tavaly oly nép­
szerű tisztviselőestéknek a színház műsorába 
való beiktatása. A színház igazgatósága en­
gedve az általános kívánságnak, cKidén január 
10-én, pénteken rendezi meg az első féláru 
tisztviselőestet, mikor is az arra jogosultak 
az amugyis rendkívül olcsó helyárakból 50 
százalék kedvezményt kapnak. A tisztviselői 
igazolványok felmutatása mellett a színház tit­
kári hivatala tetszés szerinti helyre és korlát­
lan mennyiségben adja ki féláru jegy váltá­
sára jogosító utalványokat. Az első tisztviselő- 
estén az idei szezon egyik legnagyobb slágerét, 
a Diákszerelem című amerikai operettreviit 
tűzte műsorra a színház.

A nagysikerű szilveszteri kabaré megismét­
lése szombaton. Szilveszter éjjelén zsúfolt né­
zőtér kacagva tapsolta végig a színház nagy 
kabarémüsorát, melyet szombaton este S órai 
kezdettel közkívánatra megismétel a színház. 
Az óriási műsor majdnem hajnali negyed 3 
óráig tartott és abban a társulat valamennyi 
elsőrendű tagja fellépett. Két pompás bohózat, 
három színpadi tréfa (Tűzijáték, A brazíliai 
ültetvényes, Ligeti hangulat) rengeteg ének- cs 
táncszám, operaáriák, sanzonok, tréfás és ko­
moly monológok teszik színessé a műsort, me­
lyek egy esztendőre való jókedvet varázsolnak 
elő. A szombati kabaréelőadás kivételesen 5 
órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók a mű­
soron szereplő összes előadásokra a színházi 
jegypénztárnál.

Kiss Ferenc fellépései január Itó iT-ló-ig 
Hétfőn, január 13-án kezdi meg Kiss Ferenc, 
az országos hirü nagy magyar színművész



z

two j«

»égy estire terjedő vendégjátékainak soroza­
tát. Az illusztris miivész legjobb szerepeiben, 
a Debrecenben évek óta szilire nem került 
Taifun és Pálinka el mii darabokban lép ismét 
a Csokonai-szlnház színpadára. Az előadásokra 
a nagy vendégre való tekintettel mérsékelten 
vannak a helyárak íelemlve, de a színház ál­
landó bérlői (hétfőn A) bérlők, kedden li) bér­
lők, szerdán C) bérlők, csütörtökön D) bérlők) 
minden ráfizetés nélkül rendes bérleteik kere­
tében tekinthetik meg a nag.\ érdeklődéssel 
várt előadásokat.

Jön! Jön! Jön! A bolygó zsidó. Daljáték.
Jön! Jön! Jön! A Volga-bdr. Énekes vígjáték.
Jön! Jön! Jön! Miss Amerika. Reviioperett.

=* MOZI
I m

W TELEFON: 12-51

Ma fél 5, fél 7, fél 9-kor:
Hatósági rendelkezésre csak 16 éven felüliek 

számára:
ASSZONYOK OSTORA.

Az amerikai Metro gyár filmdrámája.
A főszerepekben: John Gilbert és Éva von 

Beme.
DRÁGA KIS KUTYUSOM. 

Amerikai vígjáték, főszereplői: Lew Cody és 
Aileen Pringle.
Külföldi híradó.

Pénztárnyitás: délelőtt 11—1-ig, délután elő­
adás előtt 1 órával.

Apolló
Csütörtök. Január 9.
Kizárólag csuk Ki even idilliek nézhetik meg! 

Az uj magyar világsztár: Nagy Katóval! 
SZÖKEVÉNY 

loc May produkciója 10 felvonásban. 
Főszerepben: IIans Braiisewetter. 

Megelőzi:
A F A L U SZEGYEN F 

Az orosz nép rapszódiája 6 felvonásban. 
Főszerepben: Emma Zessarskaja.

V i íj s z i ii h á z
Csütörtöktől vasárnapig. Január 9-től 12-ig. 

Az évad legszebb világfilmje:
MAGYAR F1U ... LENGYEL LÁNY

(Tarnopol, 1914.)
Dráma a nagy háború megpróbáltatása idejéből 

9 felvonásban.
Szereposztás: Anna Marie, a lengyel lány: 
Norma Talnunlge, Borsody Pál, a magyar fő­
hadnagy: Roland Gilbert, Niky Turgcnjefí. az 

orosz kapitány: Arnold Kent. 
Megelőzi:

Adolphe Menjou világattrakciója: 
HAPPYEND 

(A kikapós vőlegény.)
Vidám párisi kalandot- 5 felvonásban. 

Előadások kezdete: hétköznap 6 cs 8, pénztár­
nyitás d. e. 11, d. u. 5 órakor. 

Péntektől Apollóban: Három órás műsorban. 
Három attrakció egy előadásban. Corinne 
Griffith világfilmje: A vörös pimpernel (Orczy 
Emma bárónő regénye nyomán) Zoro és Hu­
nival: Vőlegények incognitóban (A háztüzné- 
zök) Pillis Haverrel; A szenzáció Cecil B. de 
Millctől. Az előadások kezdete: hétköznap (> 

és 9. vasárnap 3. 0 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
T erménytőzsde.

A gabonatőzsdén ma a forgalom megkezdése 
után a határidőpiacon 10—15 filléres áresések 
voltak az alacsonyabb csikágói jegyzésekre 
való tekintetlel. Csakhamar megváltozott azon­
ban a hangulat és zárlatig körülbelül 30—40 
fillérrel javultak a haza-határidők..

Az októberi rozsnál aránylag Csekélyebb volt 
az áremelkedés, a márciusi rozs azonban szin­
tén 30 fillérrel emelkedett. A legalacsonyabb 
árfolyamokkal szemben körülbelül 20 filléres 
javulás mutatkozik a batáridő tengerinél is. A 
készáruvásáron a búza 5. a tengeri 10 fillérrel 
' olt drágább.

Határidőüzlet: Búza: Március 22.96, zárlat 
23.27—28, május 24.00, zárlat 24.25—20, októ­
ber 23.33, zárlat 23.66—67. Rozs: Március 15.41, 
zárlat 15,55—57, október 16.74. zárlat 16.80—81.
I eugeri: Május 15.04. zárlat 15.17 is. július 
15.4.5. Tranzitó-teiigeri; Május 14.5(1. zárlat 
14.60—65, julius 15.00.

Készdraiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.45 23.85, 78 kg 23.75—24.05,
TI kg 34.05-3450, 80 kg 24.35 —24.65, ftisza*

77 23.10—23.35, 78 kg 23.30—23.55, 79 kg
23.60—23.80, 80 kg 23.65—23.85, felérni. 77 kg 
22.0(1—22.25, 78 kg 22.25—22.45, 79 kg 22.50— 
22.70, 80 kg 22.60—22.80, dtuli 77 kg 21.95— 
22.20. 78 kg 22.20—22.40, 79 kg 22.45—22.65, 
80 kg 22.85- 22.75, pcstm. 77 kg 22,10—22.35, 
73 kg 22.35-22.55, 79 kg 22.60—22.80, 80 kg 
22.70 22.90. Rozs: pestv. 14.20—14.40, egyéb 
rozs 14.20 -14.411, lak. árpa I. 15.80—16.50, 
tak. árpa II. 15.30 15.75, felsőm, sörárpa 19.50 

-21.50, egyéb sör árpa 17.50—19.50, köles 12.00 
14.50, repce 52.00 54.00. liszai tengeri 12.80 

— 13.00, egyéb tengeri 12.75 12.90, zab I. 14.00 
—15.(51, zab II. 13.25 13.65, korpa 9.75—9.90,
lucernáimig 130 -150, lóheremag, arankás 72 
--78.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 79.40—

79.80. Cseh korona 16.82...16.92, Dán korona
152.45—153.05, Dinár 9.97 111.05. Dollár 568.60
—570.60, I'ruilia frank 22.45 >2.75. Hollandi
forint 229.90—230.90, Lengyel zloty 1,3.95
64.25, Lei 4.37 3.41, Leva 4.10—4.16, Lira 29.65 
—29.95, Német márka 136.00 136,60, Norvég 
koma 152.40—153.00, Osztrák schlllng 80.10- 
80.50, Spanyol pezeta 73.30—74.30, Svájci frank 
110.50—111, Svéd korona 152.90—153.50.

<• w„
Vb. 3175—3440—1929. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
Elárverezek 19,30. évi január hó 9-ik napján 

d. u. háromnegyed 4 órakor Debrecenben, 
Csapó ucca 16. szám alatt 4270 pengőre be­
csült festéket, üzleti berendezést, árukat stb. 

Debrecen, 1929 december 18.
Rdpolthy János 
bir. végrehajtó.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben deb­

receni bejegyzett pénzintézet megkeresésére 
közhírré teszem, hogy folyó hó 13. tizenhar­
madikán (hétfőn) délután (3) három órakor 
megkereső cég raktárának irodájában Debrecen 
(Pesti ucca 2. szám alatt) kézizálogba adó ter­
hére és veszélyére, küzbenjöttöm mellett meg­
tartandó nyilvános árverésen 10982 kg. rozs 
2000 pengő kikiáltási árban, a vételár és vételi 
illeték azonnali készpénzben való lefizetése el­
lenében, a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Bánatpénzül 200 pengő az árverés megkez­
désekor kezeimhez leteendő.

Árverés alá bocsátandó rozsmennyiség szük­
ség esetén a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Debrecen, 1930. évi január hó 8.
vitéz ár. László Ildin. 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495—1927. száma rendelvényé­

vel kirendelt helyettese.

Debrecen sz. kir. város első foka 
közigazgatási hatósága.

63295 1929. B. sz.

H I R D E T É S.
A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában 

alkotott 313— 16403—1903. bkg.v. számú szab. 
rend. 5. és II. szakaszai alapján a vásári rend 
íoiiutartliatása érdekében a f. évi január hó 
19-én kezdődő kirakodó vásár alkalmával a 
helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontját í. 
évi január hó 18-án. szombaton déli 12 órában 
állapítom meg.

Figyelmeztetem a vásári árusokat, hogy a 
jelzett időpont előtt árusítóhelyeiket el nem 
foglalhatják és sátrakat sem verhetnek.

Az ez ellen vétőkkel szemben a hivatkozott 
szab. rend. 52. szakasza alapján kiliágási utón 
leszek kénytelen eljárni.

Debrecen, 1930 január 4.
l-sö fokú közigazgatási hatóság.

Debrecen sz. kir. város első lohn 
közigazgatási hatósága.

33295—1929. B. sz.
HIR1) E T fi S.

A .folyó évi Remete Antal napi országos vá­
sár alkalmával az ipari és kereskedelmi kira­
kodóvásár január 19., 20. és 21.-én lesz.

Felhívom a vásári árusításban érdekelt hely­
beli iparosokat és kereskedőket, hogy árusítási 
helyük kijelölése végett iparjogositványukkal 
a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth ii. 20. fsz. 43. szoba) f. hó 13 14. cs 
15-én jelentkezzenek annál is inkább, mert ké­
sőbbi jelentkezés esetén helyet biztosítani már 
nem lesz módomban.

Vidéki iparosok és kereskedők részére je­
lentkezési határnapként január hó 16, 17. és 
18. napjait jelölöm meg.

Jelentkezés hétköznapokon d. c. 8—12 óráig 
a fentebb említett hivatalos helyiségben. 

Debrecen, 19.30 január 4.
/•só latin közigazgatási hah isrí#

Olcsóbban fii!
a Kronprinz-Pétrolgár Géppel, amely a leg­
olcsóbb kőolajjal néhány fillérért minden 

helyiséget otthonoa meleggé 
varázsol. Számos tökéletesíté­
sével csodája a fűtési techni­
kának, elegáns, hordozható, 
füst- és szagmentes, veszély­
telen, korom- és hamumén 
te*, ideális jő lakásnak, iro­
dának, műhelynek, egy da­
rabban főz, süt és melegít, az 
egész világon legjobban el­
terjedve. Nincs jobb!

Tekintse meg lerakataimat, 
ahol minden csütörtökön 3 
órakor délután és pedig

BUDAPEST, VI., ANDRASSY UT 31.
próbafőzést tartunk, vagy kérjen ár- és re­

ferencia-katalógust
Kronprinz-Werke P. R. Kimpink cégtől 

Guntramsdorf b. Wien.
A „Kronprinz” petrolgázgép legyőzi a telet.

Önnek is örömet fog okozni. 
Szállítás mindenhová vám- és fuvarmente­

sen házhoz szállítva.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Dióda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4 49.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

azonnalra kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

SINALYJÓZSEF 
könyvk ötészete

Miklós ucca 5.
Elvállal mindennemű e szakmába vágó 
munkát, pontosan és Ízlésesen olcsó árak 

melett.
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KAPHATÓ :

S!NGER VARRÓGÉP
J RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

3 l DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben

*» Sárii.d.oiriiAl
Debrecen, Pi«c ucca 14.

Prima száraz. bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz feieren vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a
DEBRECEN! FAIPAR és FAFORGALMI Rfiszvénytárs'iságnál

Vágott fát leplombált zártkocsikban száll! unk. 
TELEFON 156. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Nagy alkalmi árleszállítás
Könyves TÓTH ^s,S!yos Rákóczi ucca 14.
ÁlióSámpák és csilláruk már 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

I!®™®**

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÄRGYäR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden
színre galvanizál.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
k.imkai szállitójs

Fehértói Dániel
temetkezési vállölötö

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon ^r111-85.
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rm nóta Inn mit 
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wia mu— nulla «4 S rur-i*. vasta- 
...» KXTŰTOL SZBDirr SZAVAK DUPLÁN SZA- 
mittatmas. -hun HRmmísam más taiipa. 
lamlMHTU IS- is S-1X számú tslbponom.

APeónnmerÉs« peladmatAk : fAkiadAhtta-
TALDNKBAM : FZBKNC JÓZSI-» VT PIAC UCCA) 4*. 
szám, FióKKiADÓmvA'iÁlunkban szécbbnti 
L-i-CA X SZÁM, A HBQKdOS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNTVKBRBSKBDÉ.'ÉBF.N PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MAR01T“-»Crd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

10 SZAVAS APHÓHiROLTÉS fillér két reggeli lapban
Sebes ucca 7.

szám alatt egy szoba, kony-! 
ha, kamara, fásszin padlással 
azonnal kiadó, udvari egy j 
szobás lakások fás színnel, i 
kis kerttel azonnal kiadó. — , 
V as ablakok vas ráccsal, 11/3 ! 
méter, eladó. Budai Ézsaiás 
v tea, Kékp vni^ 145—b

Kiadó
pince, szoba konyha.padlás 

Rákóczi u. 41.

CbÄK Mi

192—a

Udvarra
nyíló szoba és egy üzletbe 
lyiség külön is kiadó. Árpád­
tér 37.

KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a nFBRECE^B FÜGGETLEN UJőÁG és a DEBRECEN ÚJSÁG
-.•.szere a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában P,ac 

. . zW „ínr -q DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkonyvtaraban, Széchényi u. 2., a HEGEDŰS 
ÉS^ SÁNDORkönyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám alatt és a MARGIT-FÜRDŐ pénztáránál.

- f. . r.n ■ -rt és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
ÍXÍtSSiSécÍ^ÍgSÖn A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 

....... 1 ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

nagy libák 
ucca 57.

Szép
eladók. Hatvan 

150—a

148-
„...... ... Háromszobás

Kiadó 'lakás, konyha, kamara, kézi
15-re egy udvari szoba Hon- pince kiadó február 1-re a 
véd u. 55. alatt. 9828-a k^resztépüietben, Péterfia u.

14. Értekezni lehet ugyanott 
d u 3—4-ig, első lakásban.

9740—d

3 szobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó irodának, esetleg or­
vosi rendelőnek is alkalmas. 
Hatvan ucca 64. szám.

9461- d

Kétablaku
udvari szoba villanyvilágítás­
sal egy, esetleg két urnák 
azonnalra kiadó. Széchenyi ( 
ucca 17. 4824... a

Szoba,
konyha, faskamara azonnal 
kiadó. Nyugoti ucca 26.. fü- 
szerüziet. 9819 a

azonnalra
Kiadó
korcsma

Péktanuló
üzletbe- i kerestetik vidékre. Érdek

160 kilós
sertés eladó. Boldogfalva uc­
ca 17. 146—a

Kenyeres kocsi
eladó. Értekezni lehet Csil­
lag ucca 77. sz. 9821—a

'cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

Gyermekhajtány,
babakocsi és sok gyermek- 
játék eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 9180 —d

Tollat,
bőrt veszek. Simonffy ucca 
37. szám az udvarban. 9818a

15-re egy
Kiadó

fűtéssel, világítással 
kis bútorozott szoba. Per- 
czel, Szent Anna 10. 9827-d

Kiadó
két különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba iro­
dának. rendelőnek, lakásnak. 
K ssuth u. 26 Baloldal.

9823- a

Lakások,
kettő modern szobások, 

bolt, raktár, műhely kiadó. 
Hatvan u. 61. 9742—d

idjáüaÄfcsfil»

Régi órákat,
könyveket, bélyegeket, pén­
zeket, képeket veszek. Deb­
recen, Mester ucca 12.

9802—a

;' MEGYÉTELRE
I keresek (nagy tételben is) 
j búza-, köles-, fűmag- és 
repceolajai, Apaffy ucca 20. 
Ugyanitt fajgalamb-ivadé- 
kok eladók. 190—d
m

lyiség lakással Bihari tele-[ lődni Szív u. 12. 
pen. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 101-a

Biztos
megélhetés, régi jómenetelü 
étkezde és kávécsarnok be­
tegség miatt jutányos árért 
eladó. Cim a kiadóban. 67-d

Modem
4_3—2 szobás lakások a fő­
téri Svetits-palotában ki­
adók. Értekezés Svetits inté­
zeti igazgatónál, Szent Anna 
28 k 106—d

Ezer pengő 
biztosítékkal állást keres 
jobb megjelenésű fiatal em- 
berelse lére. Cim a kiadóban.

.9822 a

151--aj Tűzifa,
---------- í kőszén, koksz és pécsi to-

Házmestert (jásszén minden mennyiség­
keresünk február 1-re. Pé-!ben kapható Pollák Zsig- 
terfia u. 14. 9741—d jmondnál, Miklós u. 13. Te-

K,futóleány ^lefor. 441__________ 2070-d
füszerüzletbe azonnalra fel- j 
vétetik. Árpádtér 5. 9791-bl

Alkalmi házvétel! 
Hatvan uccán, uccai négy 

beköltözéssel, tizenötÖtszobás modern uccai jgzoba beköltözéssel, tize; 
lakás Piac ucca legjobb he- í százalék bérjövedelemmel 
lyén központi r"‘-~—1fűtéssel no- huszonháromezer pengőért, 
vember 1-re kiadó. Felvi.a-1 tjzezer pengő lefizetéssel el- 
gositás Piac ucca 34. szám, je]entkezőnek odaadom, 
könyvkereskedésben. 9536-d kizárólagos megbízott ne­

mes Dcseő László. Rother-

Háztartási
kisasszonyt keres garzon ur. 
Cim Karcag, postafiók 9.

149 -b

Bejárónő,
leány, hosszú bizonyitvány- 
nyal felvétetik. Mester u. 6.

Irodának 3
földszintes 3 modern, vilá- . Fiatal
gos helyiség egyenként mű- j kereskedösegéd e hó 15-re 
hely, uziet s raktár céljaira , felvétetik> Danzinger József 

° fuszerkereskedő, Szabó Kál-

Lakatos tanulók
felvétetnek Preizlernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107— d

Tanulót
ellátással lakás nélkül fel­
veszek. Vadászy, Meszena 1.

126 —c

|igen jo, 
’ |renként

Rákóczi 9.

Bor,
saját termésű, lite- 
kapható. Farkas,

9708—c

Bor
és szeszesitalok eladásához 
oly ügynököt keresek, aki­
nek ugv Debrecenben, mint 
a vidéken nagv vevőköre 
van. Cim a kiadóhivatalban.

9805 -c

is azonnal kiadó és elfoglal 
ható. Érdeklődni lehet ga­
rázsvezetőnél. Piac ucca 42. 
Telefon 15-12, szám. 14—d

Bútorozott
uccai szoba kollégium köze­
lében kiadó. Hüvelyes u. 6.

42—c

mi re 55. 981 5

Haidudorog
fő uccáján egy hét helyiség­
ből álló sarokház, üzletnek isr„v i dói aüo sarosnaz, uzicuicR io , ,

mdlékh,.'m=Kk.„. 1.53-ig f*
lyiséges lakás február elseje- uj ház 1000 pengővel meg­
tol bérbeadó. Dr. Kováts Je- vehető: vételár 7000 pengő, 
nő ügyvédnél, Batthyány uc- Kozma János tulajdonos, 
ca 14. alatt. 189-d vendéglős. Hajdudorog^

Üzlethelyiség
Piac legforgalmasabb helyén 
berendezéssel azonnal ki­
adó. Csapó 24. 108 a

Röfösüzlet
a legforgalmasabb helyen 
kedvező feltételek mellett 
átadó. Érdeklődök közöljék 
címüket ,Más vállalat miatt" 
jeligére a Független Uiság 
kiadójába. 9788—c

Kiadó
mely cse­

mege, gyümölcs, tejtermé 
kék. tojás, stb. árusítására 
alkalmas. Cim a kiadóban.

98—d

mán u. 8. 9820—a

Ötszobás : —-------------~™~,
modern lakással ház és kert]
kiadó Tisztviselőtelep. Bor- esetleg reszletfizetesre 
nemissza ucca 6. 123—d Sestakert. Andrassy ut

is 
21.

szám alatti 1 holdas házas- 
I telek, esetleg megosztva is 
!két szoba, konyha, kamra és 
’nyitott verandás lakással,

--------------- Kiiidó ’ lugasos szőlő, gyümölcsfák
Hungária épület Il-ik eme-!« szivattyús kuttal. Érte­
leti különbejáratu szép Szo-j^zhetm Gazdák Bankja 
ba azonnal kiadó. Nagv Sa-'K°ssuth ucca- 104-a

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Thaly Kálmán u. 3. 131

Vasalásban,
foldozásban ügyes nő felvé­
tetik szobalánynak. Nehéz 
munka nincs. Lehet bejáró. 
Eszenyi. Széchenyi u. 53.

9825- a

Pénzbeszedő
.olga óvadékkal azonnal 

felvétetik. Kereskedelmi 
Csarnok. Jelentkezés délután 
2 3 között. 9817—a

Üzletasszonyt
magánost, keresek 1000 - 
1500 P készpénzzel. Levele­
ket „Biztos megélhetés" je­
ligére a kiadóba kerek.

6 9829—a

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszitüz- 
let 5066—d

“abroncsvas””
1 (papirbálákról) eladó. Piac 
lucca 49., 11. udvar, nyomda,

5456—c

Rádiódobozok
■minden kivitelben és méret­
ben kapható. Lusztig aszta­
los, Eötvös ucca 87. 692—d
l_ C HAM OTT ffTÉGLA 
és habarcs kapható: LukácsKifutóleány

felvétetik. Pác ucca 14., cse- “ -----—_ • . n„v,„„
megeüzletben. Bikával szem- Vilmos es es ye , —
ben. 9785- a cen> Hatvan u 1824-d

Üzlethelyiség
kiadó, világos, nagy, irodá­
nak, műhelynek is alkalmas. 
Szent Anna 22. 94—b

Kifutóleányt
felvesz Molnár Lipót szö- 
nyegüzlet, Piac 40. 9794 a

Fa- és szénszakmában
jártas ügynök jutalékkal fel­
vétetik. Kalória fatelep. Sza­
bó Kálmán u. 120 a

Házmesternek
magányos nő felvétetik ■ ■ 
azonnal. Kígyó ucca 12. Ér­
deklődni Szent Anna 23.

9811—a

Izraelita
gazdasági ispánt kerekek 
azonnalra. Baáll Vilr’os 
gazdasága, Ujfchértó. 127-3

Intelligens
nőt, - - esetleg óvónőt, ta­
nítónőt — 5 éves gyermek 
hez keresek, 
szint. 9 10

Copfok,
hajmunkák jutányosán be­
szerezhetők Boczán fodrász­
nál, Hatvan u. 2. Hajat ve­
szek. 9826 a

Bélyeggyűjtők! 
Európai, tengerentúli bélye­
gek leszállított áron. Po- 
roszlay ut 51. 136 d

j Marhatrágya
’érett. 150 q alomszalmáért

___  !cserélhető. Telefon 214.
Piac 10.. föld- ’ Monostorpályi ut 8. 9814-c 
óra között. \ —

9807

Fiatal,
megbízható fűszeres segéd, velyes u
15-ére felvétetik. Piac ucca ",---------- ~
64., füszerüzlet. 9812—aj

Gép-himzést,
,t. ’színeset és fehéret tanítok. 

: munkát olcsón vállalok. Hü- 
50—d7.

mu. ajtó 9. 9146-

Simonyi ut 9.
két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba jun. 15-re 
kiadó. 91—d

Kiadó
modern 3 egymásbanyilő 
ezobás lakás, előszoba, für­
dőszoba, minden mellékhe­
lyiségekkel, külön cselédla­
kás, konyhakert, gyümöl

Egy
négy vagy 5 szobás komfor­
tos lakást földszinten, vagy 
jl. emeleten keresek. Szent 
í Anna ucca környéken. Tele­
fon 5-58. 97 57—b

CSERÉPKÁLYHÁS
______ t,, egy szoba, konvhás, vagy

esős. sertés- és baromfitartás egy szoba, előszobás lakast 
megengedve, évi 1600 P , keresek. Címet kérem a 
bérért Andrássy ut 22. szám Debreceni Független Újság j 
alatt. Bővebbet Lien er fény-i kiadóhivatalába leadni, 
képesénél Csapó u. 1. 9532d 3749-b

füGGCTLEN U’W

Előfizetése mmtiertki •
nek nagy előnyt je ent.

Káposzta,
savanyított, nagyban és ki­
csinyben kapható Deutsch 
Albert és Fia cégnél. 51-d

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379 d

Fizessen elő Ön Is *

Bélyeggyűjtők!
Európai, tengerentúli bélye­
gek leszállított áron. Po- 
roszlay ut 51. 9803—d

amw>iiiwiwinnw<»MU>«^»É'1’ *"
Nyomatott Hegedű. is Sándor irodalmi í. yomdai ré.cványtár.a.á, könyvnyomdájában,

Fajgalamb-ivadékok 
eladók. Apaffy ucca 20. sz. 
Ugyanitt megvételre keresek 
búza-, köles-, fűmag- és 
repcekeveréket. 191 d

Légelzárózsinór,
lundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk. harisnvafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

, Paszománygyárban. Piac
ucca 32. 1531—d

Debrecen, Piac ucca 49. ni#1

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
lyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut L 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek.____________ 8378 d

"husfüstölés

olcsón, pontosan Zöldfa uc­
ca 3. szám alatt. 9733

Polgáristák
vagy gimnázisták tanítását, 
vagy német-francia korrepr 
tálast vállalok. Ugyanott an­
tik comode, tükrök, frak ■ 
zsakett, férfi télikabát, cipó 
eladó. Szent Anna 34. 6 a


